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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.

FOTO: MB

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 17. APRÍLA 2026

Najväčšia rekonštrukcia úradu 
za posledné desaťročia

STRANA 3

Oprava oporného múru  
na Mazorníkove je dokončená

STRANA 2

Mesto posúva triedenie odpadu 
na vyššiu úroveň

STRANA 5

Predmetom kúpy je 
okrem  budovy aj  priľahlý po-
zemok.

Unikátna stavba  
dlhodobo chátra

Svojím netypickým vzhľa-
dom a konštrukčným riešením 
už desiatky rokov priťahuje po-
zornosť obyvateľov aj návštev-
níkov mesta. Stojí pri vjazde 
do Brezna v smere od Banskej 

Bystrice a  napriek svojmu vý-
nimočnému štýlu a lukratívnej 
polohe dlhodobo chátra. Reč 
je o  opustenej budove v  časti 
Banisko, v ktorej kedysi sídlila 
jedna z  najstarších poľnohos-
podárskych škôl na Slovensku. 
Keďže vedeniu mesta záleží na 
zachovaní kultúrneho dedič-
stva našich predkov, rozhodlo 
sa nájsť spôsob, ako túto uni-
kátnu stavbu zachrániť.

„Rokoval som s  majiteľom 
nehnuteľností o možnosti od-
kúpenia budovy a časti pozem-
kov. Verím, že sa nám podarí 
dosiahnuť dohodu a podpo-
ru nájdeme aj u mestských 
poslancov, ktorí v  konečnom 
dôsledku rozhodnú, či mesto 
pristúpi k  uzavretiu kúpnej 
zmluvy. V  prípade schválenia 
by sme tak v budúcnosti mohli 
zo schátranej dominanty, ktorú 

si mnohí Brezňania pamätajú 
ako významnú súčasť nášho 
mesta, vytvoriť miesto, ktoré 
bude mať zmysel pre mesto 
aj jeho obyvateľov,“ približuje 
primátor Tomáš Abel. 

Pre ďalší rozvoj turizmu
Predpokladaná kúpna cena 

je 260 tisíc eur,  pričom pred-
metom kúpy je okrem budovy 
aj  priľahlý pozemok vrátane 

budúcej prístupovej komu-
nikácie.  Podľa viceprimátora 
Miroslava Fašanga je technický 
stav objektu primeraný veku a 
zanedbanej údržbe. „Budova 
nie je v  havarijnom stave, ale 
vyžaduje si zásadnú a rozsiahlu 
rekonštrukciu,“ uviedol s  tým, 
že samospráva plánuje na ten-
to účel použiť externé zdroje 
z dotačných schém.

Ako ďalej pokračoval, kon-

krétnym projektom budúceho 
využitia sa radnica bude pod-
robne zaoberať až po nadobud-
nutí nehnuteľnosti do majetku 
mesta. „Chceme ho zasadiť do 
kontextu celého Baniska ako 
oddychovej zóny a od toho sa 
bude odvíjať  aj rozhodnutie, 
aký účel má objekt v  budúc-
nosti plniť. 

(Pokračovanie na strane 2)

FOTO: MB

BREZNO CHCE ZACHRÁNIŤ BUDOVU 
POĽNOHOSPODÁRSKEJ ŠKOLY
Zámer mesta odkúpiť a zrekonštruovať technicky aj vizuálne zaujímavý objekt, ktorý v lokalite Banisko stojí už 
viac ako sto rokov, sa stretol s pozitívnou odozvou verejnosti. Posledné slovo však budú mať mestskí poslanci.
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Brezno chce zachrániť budovu bývalej  
poľnohospodárskej školy

Oprava oporného múru  
na Mazorníkove je dokončená

Rozkopaná cesta na Kuzmányho ulici 
komplikuje dopravu v centre mesta

Na nábreží Hrona pribudli nové chodníky

Poškodený oporný múr, 
ktorý koncom minulého 
roka ohrozoval bezpečnosť 
obyvateľov pod obchodný-
mi prevádzkami na sídlisku 
Mazorníkovo, je už minu-
losťou. Mestu sa ho podari-
lo v relatívne krátkom čase 
opraviť a stabilizovať. 

Koncom roka sa na najväč-
šom breznianskom sídlisku 
Mazorníkovo výrazne zhor-
šil technický stav oporného 
múru pri polyfunkčnom ob-
jekte na uliciach MPČĽ a 9. 
mája. Z tohto dôvodu mesto 
pristúpilo k nevyhnutným 
sanačným opatreniam na pri-
bližne 30-metrovom úseku, 
ktorý bezprostredne ohro-
zoval bezpečnosť chodcov aj 
motoristov. V prvom kroku 
bol zavedený dočasný zákaz 
parkovania pod poškodenou 
časťou múru, ktorý sa dotkol 
približne ôsmich vyhrade-
ných parkovacích miest, a 
rovnako bol dočasne uzavre-
tý chodník pred miestnymi 
prevádzkami. Následne došlo 
k výkopu a odstráneniu pô-
vodných poškodených častí, 

zhutneniu podložia a napo-
kon aj k uloženiu a spevneniu 
betónových prefabrikovaných 
blokov určených na stabilizá-
ciu svahu. „Aby sme zabránili 
škodám na majetku a ohroze-
niu zdravia obyvateľov, mesto 
vynaložilo na vybudovanie 
nového oporného múru viac 
ako 60-tisíc eur,“ uviedol 
primátor Tomáš Abel s tým, 
že v jarných mesiacoch ešte 
prebehne úprava chodníka, 
ktorú nebolo možné zrealizo-

vať s ohľadom na nevhodné 
klimatické podmienky počas 
zimného obdobia. „Aktuálne 
je múr stabilný a vyhradené 
parkovacie miesta, ktoré boli 
dočasne preložené, sa opäť 
vracajú do užívania moto-
ristom,“ doplnil zástupca 
primátora Miroslav Fašang a 
zároveň poznamenal, že zvyš-
né časti pôvodného múru je 
vzhľadom na jeho vek nutné 
naďalej monitorovať.

(eš)

Po oprave poruchy na ply-
novom potrubí je už viac ako 
tri mesiace sťažený prejazd 
vozidiel v  jednom jazdnom 
pruhu. Zhotoviteľ zemných 
prác výkop dočasne zasypal 
a s asfaltovaním čaká na priaz-
nivejšie počasie.

Na Kuzmányho ulici v Brezne 
v blízkosti hotela Ďumbier doš-
lo ešte v prvej polovici decem-
bra minulého roka k  realizácii 
výkopových prác na ceste prvej 
triedy I/72 v  smere z Tisovca. 
Dôvodom bola oprava poru-
chy na plynovom potrubí, kto-
rú zistili technici plynárenskej 
siete počas pravidelnej kontroly 
tesnosti plynovodov. Ako infor-
movala Miroslava Schneider, 
hovorkyňa spoločnosti SPP – 
distribúcia, a.s., práce zahájili 
11. decembra 2025 a v  ten istý 
deň ich aj ukončili. Následne 
lokalitu odovzdali zmluvné-
mu zhotoviteľovi zemných 
prác, ktorý je zodpovedný za 
povrchové úpravy, adekvátne 
označenie, uvedenie miesta do 
pôvodného stavu a sprejazd-
nenie úseku. Dodávateľ výkop 
dočasne zasypal, no k finálne-

mu asfaltovaniu zatiaľ nedošlo. 
Dôvodom boli podľa hovor-
kyne spoločnosti nevyhovujú-
ce poveternostné podmienky, 
mínusové teploty a vysoká vlh-
kosť, ktoré neumožňujú kvalit-
nú pokládku asfaltu.

Rozkopaný úsek cesty tak 
spočiatku museli motoristi ob-
chádzať v opačnom jazdnom 
pruhu, neskôr ho síce firma 
zabezpečujúca zemné práce 
sprejazdnila a označila doprav-
nou značkou upozorňujúcou na 
nerovnosti vozovky, no stále ho 
definitívne neopravila. „Spoloč-
nosť SPP – distribúcia sa snaží 

realizovať opravy a rekonštruk-
cie plynovodov v čo najkratšom 
čase, aby distribúcia zemného 
plynu našou infraštruktúrou 
bola bezpečná a spoľahlivá. 
Rovnako tak je žiaduce, aby po-
vrchové úpravy terénu boli zre-
alizované včas a v zodpovedajú-
cej kvalite. Tieto práce sú však v 
kompetencii nášho dodávateľa, 
zmluvného zhotoviteľa zem-
ných prác,“ vysvetľuje Mirosla-
va Schneider a dodáva, že s ním 
aktívne komunikujú. Konkrét-
ny termín obnovenia povrchu 
vozovky však nespresnila.

(eš)

Po úspešnom dokončení 
a  odovzdaní cyklotrasy na 
Pionierskej ulici v  Brezne 
mesto pokračovalo v  men-
ších, no dôležitých úpravách 
v  jej okolí. V  rámci tejto eta-
py zrealizovalo prepojovacie 
chodníky, ktoré zlepšujú do-
stupnosť dopravného ihriska, 
detského ihriska a  bufetu na 
nábreží Hrona.

Celkovo ide približne o  20 
bežných metrov chodníkov. 

„Hoci ide o  krátke úseky, ich 
význam je najmä v praktickom 
prepojení existujúcej infraš-
truktúry. Nové chodníky pre-
pájajú dopravné ihrisko, cyklot-
rasu, bufet na nábreží aj altánok 
v  rámci inkluzívneho ihriska. 
Pohyb v  meste tak bude bez-
pečnejší a pohodlnejší. Zároveň 
pripravujeme rekonštrukciu 
viacerých chodníkov a  ciest,“ 
povedal primátor Tomáš Abel. 

 Ako dodal riaditeľ Mest-
ských služieb v  Brezne Lukáš 

Jeremiáš, vďaka týmto úpra-
vám sa návštevníci už nemusia 
presúvať po trávnatých plo-
chách, ale môžu využiť spev-
nené chodníky. Praktické je 
to najmä počas nepriaznivého 
počasia alebo po daždi, keď je 
možné suchou nohou prejsť 
medzi dopravným ihriskom, 
pumptrackom, detským ihris-
kom aj bufetom. Súčasťou prác 
bolo aj dokončenie cestného 
napojenia na Pioniersku ulicu, 
ktoré bude slúžiť najmä pre 

potreby zásobovania a  údržby 
areálu. Mesto sa zároveň venuje 
aj údržbe ďalších komuniká-
cií. Po zimnom období sú naj-
problematickejšie najmä úseky 
poľných ciest, kde sa zvykne za-
držiavať väčšie množstvo vody. 
V  rámci mesta sa nachádzajú 
aj staršie úseky komunikácií, 
ktoré však samospráva priebež-
ne opravuje a postupne rekon-
štruuje aj v rámci plánovaného 
asfaltovania. 

(md)

(Pokračovanie zo strany 1)

Popritom zachránime tech-
nicky aj vizuálne zaujímavú 
budovu, ktorá je dobre vidi-
teľná pri vstupe do mesta a 
vďaka svojej polohe v blízkos-
ti cyklotrasy môže priniesť aj 
množstvo výhod pre ďalší roz-
voj turizmu,“ doplnil Miroslav 
Fašang.

Súčasťou obnovy by mala byť 
aj revitalizácia bezprostredné-
ho okolia, čím by mesto mohlo 
nadviazať na históriu školy, 
ktorá sa tu v minulosti nachá-
dzala.

Jedna z najstarších  
na Slovensku

Poľnohospodárska technic-
ká škola v Brezne bola jednou 
z najstarších svojho druhu na 
Slovensku. V monografii Brez-
no v  premenách času sa uvá-
dza, že rozsiahly areál vtedaj-
šej roľnícko-gazdovskej školy 
vybudovali už v  roku 1900 na 
západnom okraji mesta. Jed-
notlivé školské a  hospodárske 

budovy sa vyznačovali hrazde-
ným konštrukčným systémom, 
ktorý v sebe kombinuje viditeľ-
nú drevenú nosnú konštrukciu 
vyplnenú tehlovým murivom 
a  je typický pre architektúru 
v  nemecky hovoriacich kraji-
nách. 

Poslaním školy bolo vzde-
lávanie a  výchova roľnícke-

ho dorastu so zameraním na 
chov hospodárskych zvierat 
a  ovocinárstvo. Škola, do kto-
rej dochádzali žiaci až z  okre-
sov Krupina, Modrý Kameň, 
Revúca a Dobšiná, v  tom čase 
na miestny trh dodávala mas-
lo, syr aj zemiaky. Okrem toho 
organizovala roľnícke kurzy 
aj  prednášky a  jej pedagógo-

via publikovali v  tlači odbor-
né články. V  60. rokoch z nej 
ročne vychádzalo približne 120 
absolventov, ktorí mali posilniť 
rady pracovníkov v Jednotných 
roľníckych družstvách a  Štát-
nych majetkoch. Svoju činnosť 
ukončila v 70. rokoch 20. sto-
ročia. 

(eš) FOTO: MB

ZDROJ: BREZNO V PREMENÁCH ČASU 

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: EVA ŠIPOŠOVÁ
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Mestský úrad prechádza najväčšou  
rekonštrukciou za posledné desaťročia

Historická budova mest-
ského úradu dostáva novú 
podobu. Rozsiahla rekon-
štrukcia prinesie nielen ob-
novu jej architektonických 
hodnôt, ale aj výrazné zníže-
nie energetickej náročnosti 
a  modernizáciu technického 
zázemia. Renováciou prechá-
dza aj obradná miestnosť, 
preto mesto svadobné obrady 
môže zabezpečiť v  priesto-
roch Hotela Ďumbier, aby bol 
zachovaný komfort aj dôstoj-
ný priebeh tejto výnimočnej 
udalosti.

Práce prebiehajú za plnej 
prevádzky mestského úradu, 
takže obyvatelia môžu vnímať 
stavebný ruch. Napriek tomu 
sú všetci klienti priebežne 
vybavovaní a  poskytovanie 
služieb nie je obmedzené. Sa-
mospráva prosí obyvateľov 
o trpezlivosť počas stavebných 
prác, ktoré by mali trvať do 
konca leta 2026.

Cieľom je zachovať 
hodnotu budovy

Technický stav budovy mest-
ského úradu bol dlhodobo ne-
vyhovujúci, preto breznianska 
samospráva vlani v  septembri 
pristúpila k  rozsiahlej rekon-
štrukcii. Ide o  najväčšiu ob-
novu objektu za posledných 
tridsať rokov so silným dô-
razom na energetické úspo-
ry. Ako informoval primátor 
Tomáš Abel, realizáciou pro-
jektu za viac ako milión eur 
financovaného z  eurofondov 
aj vlastných zdrojov mesta, sa 
zvýši energetická efektívnosť 

budovy, predĺži jej životnosť 
a funkčnosť. „Naším cieľom je 
zachovať hodnotu budovy pre 
ďalšie generácie. Som rád, že 
budeme mať ďalšiu obnovenú 
budovu na našom námestí, 
ktorá slúži predovšetkým na-
šim obyvateľom.“

Fasáda odhaľuje pôvodnú 
krásu

Keďže ide o národnú kultúr-
nu pamiatku, všetky práce pre-
biehajú pod dohľadom Kraj-
ského pamiatkového úradu. 
Podľa informácií z  investičné-
ho odboru, reštaurátori pra-
cujú na obnove fasády vrátane 
balkóna, ktorý bol v  havarij-
nom stave. Fasádu aj dekoratív-
nu výzdobu očistili od nepô-
vodných vrstiev a nevhodných 

náterov a  zmapovali stav jed-
notlivých architektonických 
detailov. V  reštaurátorskom 
ateliéri zároveň vytvorili kópie 
poškodených prvkov a  nové 
šablóny na obnovu ríms. 

Balkón po odkrytí ukázal 
svoj skutočný technický stav, 
pričom jeho novú podobu, vrá-
tane balustrádového zábradlia 
a farebnosti fasády, mesto kon-
zultovalo s pamiatkarmi.

Podľa historických 
fotografických zdrojov

V rámci znižovania energe-
tickej náročnosti budovy po-
stupne vymenia všetky výplne 
otvorov v obvodových múroch. 
Na uličnej fasáde sa už nachá-
dzajú nové okná historického 
typu s  dobovým delením, no 

zároveň spĺňajú moderné po-
žiadavky na tepelnoizolačné 
vlastnosti. 

„Budova mestského úradu 
vznikla v  dvoch stavebných 
etapách, čo sa odráža na roz-
dielnej úrovni výzdoby jednot-
livých fasád. Na najstaršej časti 
orientovanej do námestia, kde 
sa kedysi nachádzala banka, 
budú drevené kastlové okná so 
secesným zdobením. Na mlad-
šej fasáde smerom do Ulice 
ČSA a do nádvoria budú okná 
jednoduchšie drevené kastlové, 
ale s  minimálnou alebo žiad-
nou dekoráciou,“ uviedli z  in-
vestičného odboru. 

Priestory klientskeho centra, 
ktoré v  minulosti slúžili ako 
obchodné prevádzky s  veľký-
mi výkladmi, sa z praktických 

a  ekonomických dôvodov do 
pôvodnej podoby nevrátia. 
Osadené tu budú moderné 
drevené okná (nie kastlové), 
ktoré budú spĺňať vysoké náro-
ky na tepelnú izoláciu.

Svadobné obrady v Hoteli 
Ďumbier 

Renovácia sa dotkne aj ob-
radnej miestnosti, ktorá patrí 
medzi najreprezentatívnejšie 
priestory budovy. Po demon-
táži časti drevených obkladov 
sa zistilo výrazné poškodenie 
pôvodných omietok, ktoré mu-
seli kompletne odstrániť. Uká-
zalo sa tiež, že súčasný znížený 
strop je nevyhovujúci. Treba 
dodať, že tieto nepredvídané 
okolnosti neboli súčasťou pro-
jektu pre zníženie energetickej 
náročnosti.

Predpokladá sa, že miestnosť 
mala v  minulosti vyšší strop 
hlavnej bankovej sály, čo do-
kazujú aj zamurované svetlíky 
na fasáde. „Naším cieľom ob-
novy obradnej siene je preto čo 
najviac priblížiť priestor jeho 
pôvodnej historickej podobe. 
Presný rozsah prác však ešte 
spresníme podľa ďalších zistení 
počas rekonštrukcie,“ uviedol 
primátor.

Keďže obradná miestnosť 
prechádza renováciou, mesto 
vie zabezpečiť svadobné obra-
dy v  náhradných priestoroch. 
Po dohode s  matrikárkami sa 
dočasne môžu konať v  Hoteli 
Ďumbier, aby bol zachovaný 
komfort aj dôstojný priebeh 
tejto výnimočnej udalosti. 
Samospráva ubezpečuje snú-
bencov aj rodiny, že obrady 

prebiehajú bez obmedzení 
a  v  reprezentatívnom prostre-
dí.

Modernizácia zníži 
náklady na prevádzku

Práce realizujú postupne 
v  závislosti od počasia a  or-
ganizačných možností jed-
notlivých oddelení úradu. 
V najbližšom období bude po-
kračovať výmena okien a dve-
rí aj vo vnútornom nádvorí, 
obnova fasády, oprava strechy 
vrátane odkvapových zvodov, 
realizácia nového náteru streš-
nej krytiny a  oprava strešnej 
vežičky.

Rekonštrukcia zahŕňa aj 
viaceré technické opatrenia. 
Postupne sa zrealizuje sanácia 
vlhkosti obvodových múrov, 
modernizácia vykurovania 
a kotolne, ako aj výmena osvet-
lenia za energeticky úspornej-
šie. 

(md)

Na projekt Podpora ener-
getickej efektívnosti budovy 
mestského úradu breznianska 
samospráva získala dotáciu 
takmer 550 tisíc eur z  Európ-
skej únie v  rámci Programu 
Slovensko.

Do celoslovenskej kam-
pane, ktorej cieľom je zvýšiť 
povedomie detí o  možnos-
tiach pomoci v  krízových 
situáciách, sa zapojil aj 
Mestský úrad v  Brezne. Sa-
mospráva sa pridala k inšti-
túciám, ktoré chcú ukázať, 
že v prípade potreby sa majú 
na koho obrátiť.

Na Mestskom úrade sa 
v  rámci celoslovenskej kam-
pane Bezpečné miesto usku-
točnilo stretnutie žiakov zá-
kladnej školy s  primátorom 
Tomášom Abelom, vedúcou 
odboru starostlivosti o  oby-
vateľa Ivetou Petrík a  koor-
dinátorkou ochrany detí pred 
násilím Veronikou Matiso-
vou.

Cieľom iniciatívy bolo de-
ťom priblížiť inštitúciu, na 
ktorú sa môžu kedykoľvek 
obrátiť. Primátor zdôraznil, že 
dvere mestského úradu sú pre 
ne vždy otvorené, najmä v  si-
tuáciách, keď potrebujú pomoc 
alebo sa necítia bezpečne. Žia-
ci absolvovali krátku exkurziu 
po úrade, počas ktorej sa do-
zvedeli viac o tom, ako samo-
správa pracuje v prospech detí 
a rodín. Tiež sa dozvedeli, akú 

pomoc im môže mestský úrad 
poskytnúť a v akých situáciách 
sa naň môžu obrátiť, pričom 
na záver stretnutia na dvere 
vchodu do budovy umiestnili 
nálepku so symbolom Bezpeč-
né miesto. Tá signalizuje, že 
ide o priestor, kde môžu nájsť 
pomocnú ruku a podporu. 

Kampaň organizuje Mi-
nisterstvo práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR v spolupráci 
so samosprávami, Ústredím 
práce, sociálnych vecí a  ro-
diny, Policajným zborom SR. 
Do projektu je už od minulé-
ho týždňa zapojený aj Mest-
ský úrad v  Brezne. Cieľ je 
jednoduchý – aby deti vedeli, 

kam sa môžu bezpečne ob-
rátiť, keď zažívajú problémy 
doma, v  škole alebo vo svo-
jom okolí. „Pridali sme sa tak 
k  ďalším inštitúciám, ktoré 
chcú deťom ukázať, že v prí-
pade potreby sa majú na koho 
obrátiť, ak sa ocitnú v  ťažkej 
životnej situácii,“ dodal pri-
mátor. 

V prípade potreby dieťa 
hľadajúce pomoc môže zavo-
lať do podateľne mestského 
úradu na č. tel.: 048/2856302, 
048/2856301, kde ich nasme-
rujú na odborníka, ktorý im 
pomôže, alebo bude hľadať 
riešenie. 

(md)

Na všetkých troch zák-
ladných školách v Brezne 
bude v stredu 1. apríla pre-
biehať slávnostný zápis detí 
do prvého ročníka. 

Zápis na plnenie povinnej 
školskej dochádzky v zák-
ladnej škole sa na Slovensku 
koná od 1. do 30. apríla ka-
lendárneho roka, v ktorom 
ju má dieťa začať plniť. Po-
vinná školská dochádzka 
začína začiatkom školského 
roka, ktorý nasleduje po 
dni, keď dieťa dovŕši šiesty 
rok veku a dosiahne školskú 
spôsobilosť. Mesto Brezno 
ako zriaďovateľ základných 
škôl na svojom území v 
zmysle VZN č. 1/2019 tento 
rok určil termín zápisu do 
prvého ročníka vo všetkých 
troch základných školách na 
stredu 1. apríla 2026 v  čase 
od 13.00 do 18.00. Zápis na 

vzdelávanie v základnej ško-
le sa koná za prítomnosti 
zákonného zástupcu alebo 
zástupcu zariadenia a za prí-
tomnosti dieťaťa. Zákonný 
zástupca, ktorý sa nebude 
môcť so svojím dieťaťom 
zúčastniť slávnostného zá-
pisu, tak môže urobiť v pra-

covných dňoch od 1. do 30. 
apríla 2026 v  čase od 13.00 
do 15.00. So sebou je potreb-
né doniesť rodný list dieťaťa, 
finančnú hotovosť na zák-
ladné učebné pomôcky, kto-
ré škola dieťaťu poskytne, a 
občiansky preukaz. 

(mb)

Mesto Brezno oznamuje 
obyvateľom, že do 25. maca 
z dôvodu vykonávania sta-
vebných prác  dôjde k úplnej 
uzávierke vetvy a pripájacie-
ho pruhu cesty I/66 v  smere 
centrum - Banská Bystrica, 

k úplnej uzávierke cesty I/66 
v  smere Banská Bystrica – 
obchvat a k  zobojsmerneniu 
vetvy I/66 Banská Bystrica – 
centrum. Mesto Brezno žiada 
vodičov, aby rešpektovali do-
pravné značenia, dodržiavali 

uzávierky a jazdili opatrne.
Ďakujeme za pochopenie 

a  trpezlivosť.  Ide o  posledné 
dopravné obmedzenia pred 
dokončením výstavby cyklo-
lávky.

(mb)

Mesto sa zapojilo do kampane  
Bezpečné miesto pre deti

Blíži sa zápis budúcich prvákov

Posledné dopravné obmedzenia  
pred dokončením výstavby cyklolávky
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Medzinárodný deň žien si 
pripomenuli aj v  Brezne. Pri 
tejto príležitosti mesto pozva-
lo dámy do domu kultúry na 
divadelné predstavenie Shir-
ley Valentine so Zdenou Stu-
denkovou, ktoré diváčky po-
bavilo, dojalo aj inšpirovalo.

Pri príležitosti sviatku žien 
sa v  Brezne tak, ako každý 
rok, uskutočnil slávnostný 
program. Mesto sa dámam aj 

tentokrát chcelo poďakovať za 
ich neoceniteľný prínos pre 
spoločnosť, za všetko, čo pri-
nášajú do rodín, pracovného 
života i života mesta. 

V úvode večera sa prihovo-
ril primátor Tomáš Abel, kto-
rý dámam zablahoželal k  ich 
sviatku a  poprial im, aby si 
dokázali nájsť čas na svoje sny, 
boli obklopené úctou, láskou 
a nikdy nepochybovali o svo-
jej hodnote. Zároveň im zaže-

lal príjemný umelecký zážitok 
a krásny večer.

Na skvelé predstavenie Shir-
ley Valentine s fenomenálnou 
Zdenou Studenkovou sa roz-
hodne oplatilo prísť. Bravúrne 
a  s  humorom vyrozprávaný 
príbeh ženy, dlhé roky žijú-
cej v manželstve, z ktorého sa 
už dávno vytratila iskra, si 
získal srdcia diváčok. Jediná 
herečka na javisku majstrov-
sky stvárnila nielen Shirley, 
ale aj všetky postavy jej mik-
rosveta. Dámy si tak mohli 
vychutnať výnimočný herecký 
výkon v hlavnej a jedinej úlo-
he Zdeny Studenkovej v  réžii 
Michala Vajdičku. Pri príleži-
tosti sviatku si užili večer plný 
emócií, humoru a  ženského 
šarmu. Kvalitné predstavenie 
odmenili veľkým potleskom. 
Okrem nezabudnuteľného 
umeleckého zážitku si od-
niesli aj ružičku od primátora 
a  mestských poslancov. Pri 
príležitosti Medzinárodného 
dňa žien primátor zablahože-
lal aj dámam v  zariadeniach 
pre seniorov v Brezne.

(md)

KULTÚRA

Živena odovzdala ocenenie trom dámam

Rapošov rozprávkový mlynček.  
Fantastické príbehy, ktoré napísali deti

MDŽ v Brezne patril divadlu  
a skvelej Zdene Studenkovej

Štvrtý balík kníh pre mestskú knižnicu

Anketa Srdce ženy opäť 
vyzdvihla osobnosti, ktoré 
svojou prácou, obetavosťou 
a talentom prispievajú k roz-
voju mesta i regiónu. Miestny 
odbor Živeny v Brezne ocenil 
tri dámy, ktoré sú inšpiráciou 
pre svoje okolie.

Význam ankety a podpora 
verejnosti

Na konci minulého roka 
miestny odbor Živeny vyhlásil 
tretí ročník ankety Srdce ženy 
2025, ktorej cieľom je pred-
staviť výnimočné ženy z  mes-
ta a  oceniť ich za prácu, činy 
a skutky, ktoré vykonali v pred-
chádzajúcom období. Tento 
rok mala tri kategórie, prvá 
vyjadruje ocenenie za pomoc, 
obetavosť a  prácu v  prospech 
obyvateľov breznianskeho re-
giónu vo verejnom, štátnom 
aj súkromnom sektore, druhá 
patrí úspešným podnikateľ-
kám, ktoré dokazujú, že aj ženy 
dokážu v  podnikaní uspieť, 
prosperovať a  posúvať hranice 
svojich možností. Novinkou 
bola tretia kategória zameraná 
na kultúru – ocenenie je veno-
vané ženám, ktoré svojou tvor-

bou a činnosťou významne pri-
spievajú k  rozvoju kultúrneho 
a umeleckého života v Brezne, 
ako aj k  ochrane kultúrneho 
dedičstva či kultúrno-osveto-
vej činnosti.

Slávnosť sa uskutočnila 

v  piatok 6. marca v  synagó-
ge. Otvorila ho predsedníč-
ka miestneho odboru Živeny 
Zuzana Brozmanová, ktorá 
pripomenula, že sa koná len 
dva dni pred Medzinárodným 
dňom žien. Priblížila históriu 

tohto sviatku, ktorý má dlho-
ročnú tradíciu a  je spojený aj 
s významnými míľnikmi v boji 
za práva žien, napríklad za vo-
lebné právo. Zároveň vyzdvihla 
dôležitosť verejného hlaso-
vania v  ankete a  vyzvala ľudí, 

aby sa nebáli podporiť úspešné 
ženy v regióne, ako aj poďako-
vala mestu Brezno a  všetkým 
podporovateľom, ktorí po-
mohli podujatie zrealizovať.

Dôležitá úloha žien 
v spoločnosti

Dámam sa prihovoril pri-
mátor Tomáš Abel, ktorý ženy 
vníma ako mimoriadne dôleži-
tú súčasť života aj celej spoloč-
nosti. „Prinášajú do nej lásku, 
harmóniu, jemnosť a empatiu, 
ktoré sú nevyhnutné nielen 
v  súkromnom, ale aj pracov-
nom živote. Existujú povolania, 
ktoré by bez žien jednoducho 
nemohli fungovať, pretože si 
vyžadujú veľkú dávku ľudskos-
ti a  porozumenia.“ Zároveň 
zablahoželal oceneným, ktoré 
svojou prácou, obetavosťou 
a energiou robia mesto Brezno 
lepším miestom pre život. „Ich 
nasadenie a  ochota pomáhať 
druhým sú veľkou inšpiráciou. 
Ďakujem aj pani predsedníčke 
Živeny a jej členkám za organi-
zovanie podujatí, ktoré vyzdvi-
hujú ženskosť a prínos žien pre 
spoločnosť.“

V kategórii Pomoc verejnosti 

získala ocenenie Katarína Ko-
kavcová, ktorá je srdcom Den-
ného centra Prameň, víťazkou 
kategórie Úspešná žena sa sta-
la predsedníčka spotrebného 
družstva Coop Jednota Brez-
no Eva Koľajová a v  kategórii 
Kultúra si ocenenie odniesla 
Zuzana Šulová, ktorá pôsobí 
ako pedagogička v  Základ-
nej umeleckej škole v  Brezne. 
Breznianske živeniarky sa roz-
hodli vyjadriť aj poďakovanie 
organizácii a  dáme, ktoré so 
Živenou dlhodobo spolupra-
cujú a  podporujú jej aktivi-
ty. Ďakovné listy odovzdali 
Miestnemu odboru Matice 
slovenskej v  Brezne a  Veroni-
ke Cerovskej z odboru kultúry 
a športu. Slávnostný večer, kto-
rý spevom spríjemnila Zuzana 
Paulovičová, bol poďakovaním 
všetkým ženám, ktoré svo-
jou obetavosťou a  ľudskosťou 
prispievajú k  lepšiemu životu 
v  meste a  jeho okolí. Anketa 
Srdce ženy tak opäť pripome-
nula, že za mnohými dobrými 
vecami v spoločnosti stoja prá-
ve ženy, ktoré svoju prácu robia 
srdcom.

(md)

Druhý ročník tvorivej lite-
rárnej súťaže  organizátorov 
príjemne prekvapil vysokým 
počtom súťažných prác. Žia-
ci z celého regiónu im poslali 
viac ako dvesto vlastnoručne 
napísaných rozprávok. 

Literárna súťaž Rapošov 
rozprávkový mlynček vznikla 
s cieľom podporiť tvorivosť 
a fantáziu žiakov základných 
škôl pri písaní obľúbeného li-
terárneho žánru, akým je roz-
právka. Súťaž dáva mladým 
autorom priestor rozvíjať ich 
literárny talent a prezentovať 
vlastné príbehy. „Veríme, že 
tvorbou rozprávky podpo-
ríme deti v  kreatívnom úsilí 
zhmotniť svoj fantazijný svet 
v  príbehoch, v  ktorých víťaz-
stvo dobra a  spravodlivosti 
učí morálnym nastaveniam 
a  hodnotám,“ uviedla Eva 
Skačanová, riaditeľka Základ-
nej školy s  materskou školou 
Karola Rapoša v Brezne, ktorá 
v  spolupráci s  mestom súťaž 
organizuje.

Až 206 rozprávok v  troch 
súťažných a  jednej špeciálnej 
anglickej kategórii sa ocitlo 
pred trojčlennou odbornou 
porotou, ktorá hodnotila pre-
dovšetkým originalitu a ume-
leckú kvalitu jednotlivých 
prác, ale aj autorský prístup 

k téme, jej spracovanie, výber 
jazykových prostriedkov či 
dodržanie žánrových znakov. 
„Každá rozprávka nám uka-
zuje, že vnímanie dobra a  zla 
je už v detskom veku jasne vy-
profilované a môže a dúfame, 
že aj v budúcnosti dokáže me-
niť pokrivený svet,“ skonštato-
vala odborná garantka súťaže 
Kristína Gondová.

Slávnostné vyhodnotenie sa 
uskutočnilo v  druhý marcový 
piatok na pôde usporiadateľ-
skej školy. Víťazom prišiel za-
blahoželať viceprimátor mesta 
Miroslav Fašang, ktorý ocenil, 
že v dnešnej dobe plnej smart- 
fónov, obrazoviek, aplikácií 
a  umelej inteligencie sa náj-
du mladí ľudia, ktorí tvoria. 

„Umenie je naozaj to, čo našu 
spoločnosť kultivuje a  čo ju 
robí lepšou. Moja veľká po-
chvala patrí úplne všetkým 
deťom, ktoré sa do tohto roč-
níka zapojili. Sledovať ich ši-
kovnosť a chuť tvoriť svet roz-
právok je pre mňa obrovským 
zážitkom,“ zdôraznil zástupca 
primátora a zároveň poďako-
val učiteľom, ktorí v  mladých 
autoroch rozvíjajú skrytý ta-
lent. 

Výsledky druhého roční-
ka literárnej súťaže Rapošov 
rozprávkový mlynček nájdete 
na webovej stránke školy zsp4.
edupage.org a  vybrané autor-
ské príbehy aj v  pripravova-
nom zborníku súťažných prác.

(eš)

Mestská knižnica Brezno 
zrealizovala štvrtú etapu 
nákupu nových kníh. V me-
siaci február spracovala a už 
aj  sprístupnila v knižnom 
fonde viaceré novinky. 

Breznianska mestská kniž-
nica vďaka projektu Kniha 
otvára myseľ zakúpila 115 
knižných titulov, z toho 96 

na úsek beletrie pre dospe-
lých (biografie, detektívky, 
romantické), 18 kníh na úsek 
pre deti a mládež (rozprávky, 
dobrodružné, povesti, ná-
učné) a jednu knihu na úsek 
spoločensko-vednej literatú-
ry, spolu v  hodnote 2001,23 
eura. Akvizíciu z verejných 
zdrojov podporil Fond na 
podporu umenia. Zoznam 

nových kníh a ich dostupnosť 
nájdete v online katalógu 
Mestskej knižnice Brezno.

(msk)
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Mesto posúva triedenie odpadu na vyššiu úroveň

O kvalitný kompost majú obyvatelia záujem

Mestské služby čistili vstupy do mesta.  
Vyzbierali viac ako tonu odpadu

Podpora darcov krvi  
pokračuje aj v tomto roku

Mestskej kompostárni 
v Brezne sa od jej oficiálneho 
spustenia do prevádzky darí. 
Moderné zariadenie na spra-
covanie biologicky rozložiteľ-
ného odpadu napĺňa svoj účel 
a postupne prináša pozitívne 
výsledky.

Iniciatíva mesta je dôkazom 
toho, že Brezno ide príkladom 
v  ochrane životného prostre-
dia a v zodpovednom prístupe 
k nakladaniu s odpadom. 

Obyvatelia si prevzali tony 
kompostu

Hlavným cieľom kompo-
stárne na Mliekarenskej ulici 
je zvýšiť mieru separácie bio-
logicky rozložiteľného odpadu. 
Tým sa znižuje množstvo od-
padu ukladaného na skládku 
a  predlžuje jej životnosť. Po-
zitívnym prínosom je tiež do 
budúcna zníženie finančného 
zaťaženia obyvateľov mesta. 

Od oficiálneho spustenia 
prevádzky uplynie rok. Podľa 
slov primátora Tomáša Abela, 
kompostáreň odvtedy fungu-
je nepretržite, bez závažných 
chýb, ktoré by si vyžadovali jej 
odstavenie, rozsiahlejšie opra-
vy alebo reklamáciu. „Vlani 
sme vyprodukovali 326,22 tony 
kompostu, z  toho 22,5 tony si 
bezplatne prevzali obyvatelia. 
Tento výsledok potvrdzuje, 
že projekt kompostárne má 
pre naše mesto veľký význam. 
Okrem zníženia množstva 
odpadu na skládkach prináša 
aj praktický úžitok pre oby-
vateľov, ktorí môžu kvalitný 
kompost využiť vo svojich zá-
hradách. Ide o  pozitívny krok 
smerom k  modernejšiemu 
a ekologickejšiemu nakladaniu 
s odpadom.“

Upravené otváracie 
hodiny 

S príchodom teplejšieho po-

časia každým dňom pribúda 
záujem obyvateľov o kompost, 
ktorý môžu využiť vo svojich 
záhradách. Ako uviedol riadi-
teľ Mestských služieb Brezno 
Lukáš Jeremiáš, každá domác-
nosť má nárok na kompost 
v  množstve 200 litrov ročne. 
„Brezňania si ho môžu odobrať 
priamo v  kompostárni, kde si 
ho sami naberú do vlastných 

nádob. Pre výdaj kompostu 
sme upravili otváracie hodi-
ny, a to: štvrtok: 12.00 – 17.00, 
piatok: 12.00 – 17.00, sobota: 
8.00 – 12.00. Naopak, zelený 
odpad zo záhrad ako konáre, 
štiepku, lístie môžu obyvatelia 
privážať do kompostárne, a  to 
počas pracovného týždňa od 
7.00 do 13.00, kde ho odovzda-
jú zadarmo. Príjem biologicky 

rozložiteľného odpadu je mož-
ný aj mimo týchto hodín, a to 
vložením do kontajnerov pred 
kompostárňou alebo pod Bal-
dovským mostom.“

Použitý kuchynský olej 
vymenia za nový

Mesto počas minulého roka 
prišlo aj s  ďalšou ekologickou 
novinkou, ktorú taktiež Brez-
ňania využívajú. Za každý 
liter použitého oleja si môžu 
prevziať jeden liter octu alebo 
za tri litre odovzdaného oleja 
získajú jeden liter nového rast-
linného oleja. 

Použitý kuchynský olej musí 
byť čistý, bez zvyškov jedla 
a  uskladnený v  uzatvorenej 
plastovej nádobe. Odovzdať 
ho je možné na zbernom dvore 
Mestských služieb Brezno na 
Rázusovej 16, a  to v  pracov-
ných dňoch od 6.00 do 17.00 
a v sobotu od 6.00 do 17.00.

(md) 

S príchodom teplejších dní 
sa spod roztopeného snehu 
odkrylo aj množstvo odpa-
du. Mestské služby sa preto 
intenzívne venovali čisteniu 
vstupov do mesta.

Do upratovania sa zapojilo 
19 pracovníkov aktivačných 
prác a  občanov, ktorí si odrá-
bajú 32 hodín verejnoprospeš-
ných prác. Ako informovala 
majsterka údržby mesta Oľga 
Kvačkajová, od 3. marca do 5. 
marca sa im spoločne podarilo 
vyzbierať 1,28 tony odpadu, čo 
je približne o  420 kilogramov 
menej ako vlani. Celkovo na-
plnili 114 vriec. Zbierali najmä 
odpad z  rigolov popri hlavnej 

ceste, práve tieto úseky vytvá-
rajú prvý dojem o  meste pre 
návštevníkov aj samotných 
obyvateľov. Začali od Bujako-
va smerom cez Halny až do 

Brezna, pokračovali smerom 
od Čierneho Balogu – SAD, 
Cesta osloboditeľov, od čistič-
ky pri Valaskej a od Krtičnej. 

(md)

Mesto Brezno sa aj v roku 
2026 rozhodlo podporiť 
tých, ktorí sú ochotní pode-
liť sa o svoje vlastné zdravie 
a  pravidelne darujú nena-
hraditeľnú tekutinu - krv, 
bez ktorej by boli lekári pri 
záchrane ľudských životov 
bezmocní. Za ich ľudskosť 
a odhodlanie im patrí veľká 
vďaka.

Dobrovoľných darcov krvi 
z  Brezna už deviaty rok po 
sebe mesto odmení špeciál-
nou Kartou darcu krvi, ktorá 
zahŕňa voľné vstupy na mest-
ské športoviská (plaváreň a 
klzisko) či bezplatné vypo-
žičanie kompenzačných po-

môcok.  Mesto preto vyzýva 
darcov krvi - nositeľov zlatej a 
diamantovej Jánskeho plakety 
a tiež Kňazovického medaily 
s trvalým pobytom v mes-
te Brezno, aby nahlásili svoj 
záujem o kartu darcu. Môžu 
tak urobiť osobne každý pon-
delok v čase od 8.00 do 11.00 
a každú stredu v čase od 8.00 
do 11.00 a od 13.00 do 16.30 
na Mestskom úrade v Brezne, 
odbor starostlivosti o obyva-
teľa, najneskôr do 31. marca 
2026. Záujem môžu nahlásiť 
aj mailom na adresu iveta.
petrik@brezno.sk, v takom 
prípade je však potrebné pri-
ložiť naskenovanú plaketu.

(oso)

Mesto Brezno vlani uspelo 
vo výzve Ministerstva život-
ného prostredia SR zamera-
nej na znižovanie množstva 
zmesového komunálneho 
odpadu. Samospráva získala 
viac ako 900-tisíc eur a  pri-
pravuje verejné obstaráva-
nie na vybudovanie viac než 
dvadsiatich moderných uza-
mykateľných kontajnerových 
stojísk.

Cieľom samosprávy bolo od 
samého začiatku predchádzať 
znečisťovaniu okolia, chrániť 
životné prostredie, podporiť 
dôslednejšie triedenie domo-
vého odpadu a udržiavať čisto-
tu na sídliskách.

Stojiská prispejú 
k väčšiemu poriadku

S budovaním kontajnero-
vých stojísk mesto začalo už 
v  roku 2015 a  v  ich výstavbe 
pokračuje aj naďalej. Vďaka 
úspešnému projektu s  názvom 
Znižovanie množstva zmeso-
vého komunálneho odpadu 
v  meste Brezno teraz tento 
systém posúva na vyššiu úro-
veň. Ako informoval primátor 
Tomáš Abel, získané finančné 
prostriedky samospráva využi-
je na výstavbu nových uzamy-
kateľných stojísk, modulových 

ohradníkov a  zavedenie elek-
tronickej evidencie odpadu. 
„Naším cieľom je znížiť množ-
stvo zmesového komunálneho 
odpadu, zvýšiť mieru triedenia 
a znížiť náklady na skládkova-
nie. Chceme čistejšie, moder-
nejšie a  ekologickejšie Brezno 
pre všetkých,“ uviedol primátor.

Výstavba moderných stojísk 
prispeje k  väčšiemu poriad-
ku v uliciach mesta – pomôže 

eliminovať neporiadok v okolí 
kontajnerov, obmedzí prístup 
nepovolaným osobám a  za-
bráni nelegálnemu ukladaniu 
odpadu. Projekt sa zrealizuje 
na viacerých miestach: Šver-
mova ulica (2 betónové sto-
jiská), Fučíkova (1 betónové), 
Laskomerského (1 betónové), 
Krčulova (2 betónové), Ma-
linovského (1 betónové), Dr. 
Clementisa (1 betónové), Ná-

lepkova (3 betónové), Mazor-
níkovo – 9. mája (4 betóno-
vé), Mazorníkovo – MPČĽ (2 
betónové a 2 modulové), Štvrť 
Kasárne (4 modulové) a Seku-
risova (1 stojisko špecifického 
typu pri 96-bytovom dome).

Moderné technológie 
a osveta

Súčasťou projektu bude aj 
zavedenie elektronických zám-

kov a identifikačných čipov na 
viac ako 3500 zberných nádo-
bách. Vďaka tomu bude možné 
presne sledovať vývoz odpadu, 
optimalizovať trasy zberových 
vozidiel a znižovať prevádzko-
vé náklady. Nové váhy a  ruč-
né čítačky umožnia evidenciu 
a  váženie odpadu priamo pri 
zbere, čo prinesie detailný pre-
hľad o jeho množstve a efektív-
nejšie plánovanie odpadového 
hospodárstva.

Dôležitou súčasťou projektu 
je aj komunikácia s  verejnos-
ťou. Mesto pripraví informač-
né aktivity, ktoré obyvateľom 
priblížia fungovanie nového 
systému a  jeho prínosy pre 
každodenný život. Cieľom je 
podporiť zodpovedné správa-
nie, zvýšiť zapojenie domác-
ností do triedenia a  spoločne 
tak prispieť k udržateľnejšiemu 
rozvoju mesta.

(md)

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v uliciach Brezna 
a my vás o tom pravidelne 
informujeme. V období od 
25. februára do 11. marca 
riešili aj tieto prípady. 

V  posledný februárový 
štvrtok ich privolali na Kr-
čulovu ulicu, kde puk vystre-
lený z  detského ihriska po-
škodil sklo na vchodových 
dverách bytového domu. 
Chlapec, ktorý sa ku skutku 
priznal, uviedol, že ho situá-
cia mrzí a škodu uhradí jeho 
zákonný zástupca. Na druhý 
deň zasahovali pri miestnom 
klube, kde do Hrona spadol 
mladý muž. Na miesto do-
razili všetky záchranné zlož-
ky, ktoré mladíka vytiahli  
z vody a  následne ho pod-
chladeného a v šoku previezli 
do nemocnice. V  poslednú 
februárovú sobotu hliadka 
riešila aj znečistenie verejné-
ho priestranstva, ktorého sa 
dopustil mladý muž z  Hor-
nej Lehoty, keď z vozidla na 
križovatke ulíc Šrámkova 
a Rázusova vyhodil odpad. 
Neporiadok musel po sebe 
upratať a neminula ho ani 
bloková pokuta.

Štvrtého marca oznámil 
pracovník SBS, že na par-
kovisku pri autobusovej 
stanici horí auto. Vodičke sa 
podarilo oheň uhasiť pomo-
cou hasiaceho prístroja ešte 
pred príjazdom policajtov, 
pričom k poškodeniu vedľa 
stojacich vozidiel nedošlo. 
O deň na to riešili nelegálne 
zakopávanie odpadu na Vr-
bovej ulici, kde dvaja muži 
do vopred vykopanej jamy 
zasypávali smeti. Hliadka im 
po dohode s náčelníkom za-
bezpečila kontajner na riad-
nu likvidáciu odpadu a celú 
vec zdokumentovala. V ten 
istý deň príslušníci mestskej 
polície prichytili muža, kto-
rý sa pokúsil odcudziť tovar 
z predajne v nákupnom cen-
tre. Keďže šetrením zistili, 
že krátko predtým kradol aj 
v iných prevádzkach, pred-
viedli ho na útvar MsP za 
účelom spísania zápisnice. 
Neskoro večer ich požiadal 
operátor tiesňovej linky 155 
o použitie automatického 
externého defibrilátora na 
Ulici 9. mája. Policajti zača-
li s resuscitáciou staršieho 
muža a asistovali aj privo-
laným záchranárom, no 
napriek ich snahe sa ho už 
oživiť nepodarilo.

O  súčinnosť ich požiada-
li aj pracovníci urgentného 
príjmu, ktorí mali problém 
s  agresívnou pacientkou. 
Hliadka s ňou zotrvala v ne-
mocnici až do príchodu sa-
nitky, ktorá ju previezla do 
Banskej Bystrice. O pár dní 
na to riešili prípad krádeže 
oblečenia v jednej z predajní 
v  nákupnom centre. Hliad-
ke sa podozrivého podarilo 
rýchlo vypátrať, pričom mal 
pri sebe aj ukradnutý tovar. 
Keďže išlo už o jeho štvrtú 
krádež za posledný rok, bol 
obmedzený na osobnej slo-
bode a odovzdaný štátnej 
polícii.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
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Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Komédia o krstinách, ktorý rozhodne neprebieha podľa plánu. Na rodinnom 
statku Líby a Arnošta sú prípravy na krst ich vnučky v plnom prúde. Líba má 
jasno v jednej veci – všetko musí prebehnúť presne tak, ako si to vysnívala 
a naplánovala. Zoznam hostí, výzdoba a slávnostná atmosféra sú starostlivo 
pod kontrolou. Ale ako to v tejto rodine býva, realita je úplne iná. Simona si 
tajne presadí iné meno pre svoju dcérku, Arnošt sa zapletie do vlastného 
„detektívneho“ pátrania po stratených kľúčoch a Karel s Richardom 
spôsobia poriadny rozruch v klenotníctve. A ako keby toho nebolo dosť, 
objaví sa Vlastička – predavačka s amnéziou, ktorej prítomnosť spustí ďalšiu 
lavíny neočakávaných a groteskných situácií. Veľký deň sa rýchlo blíži a na 
povrch začínajú vyplávať staré tajomstvá, nevypovedané sťažnosti a malé 
rodinné lži. Pokojné prípravy sa menia na sériu improvizácií, nedorozumení 
a emocionálnych konfliktov, čo dokazuje, že udržať rodinu pohromade je 
rovnako ťažké ako zorganizovať perfektný krst.

Želanie k narodeninám – 
krstiny
Komédia/Rodinný, CZE, 99 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od piesní v srdci jeho matky po šepot verného Boha, príbeh Davida začína 
v tichej oddanosti. Keď sa obor Goliáš postaví, aby terorizoval národ, vystúpi 
mladý pastier vyzbrojený iba prakom, niekoľkými kameňmi a neochvejnou 
vierou. Poháňaný mocou a odhodlaním, jeho cesta skúša hranice lojality, 
lásky a odvahy – a vyvrcholí bitkou nielen o korunu, ale aj o dušu kráľovstva.

Dávid
Animovaný/Rodinný/Hudobný, USA, 112 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V novom epickom sci-fi filme sa Ryan Gosling (Barbie, Drive) predstaví ako 
Ryland Grace - učiteľ biológie na základnej škole a astronaut proti svojej vôli. 
Keď sa Ryland prebudí úplne sám na vesmírnej lodi, mnoho svetelných rokov 
od domova, bez akejkoľvek spomienky či tušenia, čo vo vesmíre robí, zdá sa, 
že horšie to už byť nemôže. No ako sa mu pamäť postupne vracia, odhaľuje 
pravdu o svojej misii: jeho úlohou je vyriešiť záhadu zomierajúcich hviezd - 
vrátane nášho Slnka. Aby zabránil vyhynutiu ľudstva, musí využiť všetky svoje 
vedecké poznatky, netradičné nápady... a aj pomoc nečakaného spojenca z 
hlbokého vesmíru.

Posledná šanca
Sci-fi/Akčný, USA, 158 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď sa princezná Ruženka na svoje narodeniny pichne o vreteno a v dôsledku 
kliatby upadne do spánku, musia zistiť, kto za tým stojí a prečo. Počas 
pátrania a putovania svetom rozprávok sa im do cesty pripletú Alibaba so 
zbojníkmi, vták Ohnivák, tajomný princ, čarodejnica, Drakula či Santa Claus. 
Isté je len jedno – o skvelú zábavu bude postarané! Už je to dávno, čo sa im 
podarilo ujsť ježibabe z lopaty. Janko a Marienka teraz pracujú ako agenti v 
Tajnej agentúre pre kontrolu mágie, ktorá dohliada na dodržiavanie pravidiel 
kúzlenia v rozprávkovom svete. Princezná Ruženka práve oslavuje svoje 
osemnáste narodeniny a najlepší kráľovskí špióni Janko a Marienka majú za 
úlohu zabezpečiť, aby plnoletosť mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby 
sa pichla do prsta o vreteno kolovrátka a upadla do hlbokého spánku. Napriek 
tomu sa kliatba naplní a súrodenecké duo dostane výpoveď ešte skôr, než 
stihne ohliadnuť miesto činu. Zlej nálade však nepodľahnú – to nie je ich štýl. 
Priberú do tímu mladého kúzelníka a rozhodnú sa odhaliť vinníka na vlastnú 
päsť. 

Janko a Marienka: 
Strážcovia kúziel
Animovaný/Rodinný/Komédia, GB/CYP, 96 min., slovenský dabing, 
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Nová animovaná akčná komédia od Disney a Pixar, SKOKANI, predstavuje 
milovníčku zvierat Mabel, ktorá využije príležitosť , alebo skôr skočí po šanci 
vyskúšať novú technológiu, ktorá jej umožňuje komunikovať so zvieratami 
novým vzrušujúcim spôsobom. Potom, čo skupina vedcov vynájde spôsob, 
ako „presunúť“ ľudskú myseľ do teliesok robotických zvierat, ktoré vyzerajú 
ako živé, milovníčka zvierat Mabel využije túto technológiu, aby sa stala 
robotickým bobrom a prekazila plán stavebnej spoločnosti zničiť miestne 
zvieracie biotopy. „Vo filme Skokani odpovedáme na otázku: ‚Čo keby sme 
mohli rozumieť zvieratám a komunikovať s nimi?‘“ hovorí režisér filmu Daniel 
Chong. „Naša hrdinka Mabel má príležitosť objavovať ríšu zvierat ako zviera, 
čo môže byť zvláštne a často aj zábavné. Mabel sa pohybuje v utajení vo svete 
zvierat, čo je pre ňu vlastne ako jazda na horskej dráhe…

Skokani
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 104 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
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Majstrovstvá sveta v krasokorčuľovaní v Bratislave v roku 1973 boli pre 
komunistické Československo mimoriadne dôležitou udalosťou. Dnes vieme, 
kto vyhral: Ondrej Nepela, fenomenálny športovec, ktorého meno bolo známe 
po celom svete. Film ŠAMPIÓN je intenzívnou osobnou drámou o mladom 
mužovi, ktorý po rokoch reprezentovania svojej krajiny túži len po jednej 
veci – opustiť socialistické Československo a vystupovať v populárnej revue 
Holiday on Ice. Práve v tejto zraniteľnej chvíli na neho režim zintenzívňuje tlak. 
Počas záverečných príprav na majstrovstvá Ondrej bojuje nielen s režimom, 
ale predovšetkým so sebou samým. Krátko pred rozhodujúcimi pretekmi 
ho paralyzuje strach a Hilda Múdra musí nájsť spôsob, ako ho dostať späť 
na nohy. Film zachytáva rozhodujúce momenty a naznačuje, prečo svetový 
šampión na zrnitých záberoch z Bratislavy neoslavuje, hoci práve dosiahol 
triumf svojho života.

Šampión 
Dráma/Životopisný/Športový, CZE/SVK, 87 min., originál verzia, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Komédia o krstinách, ktorý rozhodne neprebieha podľa plánu. Na rodinnom 
statku Líby a Arnošta sú prípravy na krst ich vnučky v plnom prúde. Líba má 
jasno v jednej veci – všetko musí prebehnúť presne tak, ako si to vysnívala 
a naplánovala. Zoznam hostí, výzdoba a slávnostná atmosféra sú starostlivo 
pod kontrolou. Ale ako to v tejto rodine býva, realita je úplne iná. Simona si 
tajne presadí iné meno pre svoju dcérku, Arnošt sa zapletie do vlastného 
„detektívneho“ pátrania po stratených kľúčoch a Karel s Richardom 
spôsobia poriadny rozruch v klenotníctve. A ako keby toho nebolo dosť, 
objaví sa Vlastička – predavačka s amnéziou, ktorej prítomnosť spustí ďalšiu 
lavíny neočakávaných a groteskných situácií. Veľký deň sa rýchlo blíži a na 
povrch začínajú vyplávať staré tajomstvá, nevypovedané sťažnosti a malé 
rodinné lži. Pokojné prípravy sa menia na sériu improvizácií, nedorozumení 
a emocionálnych konfliktov, čo dokazuje, že udržať rodinu pohromade je 
rovnako ťažké ako zorganizovať perfektný krst.

Želanie k narodeninám – 
krstiny
Komédia/Rodinný, CZE, 99 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od piesní v srdci jeho matky po šepot verného Boha, príbeh Davida začína 
v tichej oddanosti. Keď sa obor Goliáš postaví, aby terorizoval národ, vystúpi 
mladý pastier vyzbrojený iba prakom, niekoľkými kameňmi a neochvejnou 
vierou. Poháňaný mocou a odhodlaním, jeho cesta skúša hranice lojality, 
lásky a odvahy – a vyvrcholí bitkou nielen o korunu, ale aj o dušu kráľovstva.

Dávid
Animovaný/Rodinný/Hudobný, USA, 112 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V novom epickom sci-fi filme sa Ryan Gosling (Barbie, Drive) predstaví ako 
Ryland Grace - učiteľ biológie na základnej škole a astronaut proti svojej vôli. 
Keď sa Ryland prebudí úplne sám na vesmírnej lodi, mnoho svetelných rokov 
od domova, bez akejkoľvek spomienky či tušenia, čo vo vesmíre robí, zdá sa, 
že horšie to už byť nemôže. No ako sa mu pamäť postupne vracia, odhaľuje 
pravdu o svojej misii: jeho úlohou je vyriešiť záhadu zomierajúcich hviezd - 
vrátane nášho Slnka. Aby zabránil vyhynutiu ľudstva, musí využiť všetky svoje 
vedecké poznatky, netradičné nápady... a aj pomoc nečakaného spojenca z 
hlbokého vesmíru.

Posledná šanca
Sci-fi/Akčný, USA, 158 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď sa princezná Ruženka na svoje narodeniny pichne o vreteno a v dôsledku 
kliatby upadne do spánku, musia zistiť, kto za tým stojí a prečo. Počas 
pátrania a putovania svetom rozprávok sa im do cesty pripletú Alibaba so 
zbojníkmi, vták Ohnivák, tajomný princ, čarodejnica, Drakula či Santa Claus. 
Isté je len jedno – o skvelú zábavu bude postarané! Už je to dávno, čo sa im 
podarilo ujsť ježibabe z lopaty. Janko a Marienka teraz pracujú ako agenti v 
Tajnej agentúre pre kontrolu mágie, ktorá dohliada na dodržiavanie pravidiel 
kúzlenia v rozprávkovom svete. Princezná Ruženka práve oslavuje svoje 
osemnáste narodeniny a najlepší kráľovskí špióni Janko a Marienka majú za 
úlohu zabezpečiť, aby plnoletosť mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby 
sa pichla do prsta o vreteno kolovrátka a upadla do hlbokého spánku. Napriek 
tomu sa kliatba naplní a súrodenecké duo dostane výpoveď ešte skôr, než 
stihne ohliadnuť miesto činu. Zlej nálade však nepodľahnú – to nie je ich štýl. 
Priberú do tímu mladého kúzelníka a rozhodnú sa odhaliť vinníka na vlastnú 
päsť. 

Janko a Marienka: 
Strážcovia kúziel
Animovaný/Rodinný/Komédia, GB/CYP, 96 min., slovenský dabing, 
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Nová animovaná akčná komédia od Disney a Pixar, SKOKANI, predstavuje 
milovníčku zvierat Mabel, ktorá využije príležitosť , alebo skôr skočí po šanci 
vyskúšať novú technológiu, ktorá jej umožňuje komunikovať so zvieratami 
novým vzrušujúcim spôsobom. Potom, čo skupina vedcov vynájde spôsob, 
ako „presunúť“ ľudskú myseľ do teliesok robotických zvierat, ktoré vyzerajú 
ako živé, milovníčka zvierat Mabel využije túto technológiu, aby sa stala 
robotickým bobrom a prekazila plán stavebnej spoločnosti zničiť miestne 
zvieracie biotopy. „Vo filme Skokani odpovedáme na otázku: ‚Čo keby sme 
mohli rozumieť zvieratám a komunikovať s nimi?‘“ hovorí režisér filmu Daniel 
Chong. „Naša hrdinka Mabel má príležitosť objavovať ríšu zvierat ako zviera, 
čo môže byť zvláštne a často aj zábavné. Mabel sa pohybuje v utajení vo svete 
zvierat, čo je pre ňu vlastne ako jazda na horskej dráhe…

Skokani
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 104 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D
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zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.
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kto vyhral: Ondrej Nepela, fenomenálny športovec, ktorého meno bolo známe 
po celom svete. Film ŠAMPIÓN je intenzívnou osobnou drámou o mladom 
mužovi, ktorý po rokoch reprezentovania svojej krajiny túži len po jednej 
veci – opustiť socialistické Československo a vystupovať v populárnej revue 
Holiday on Ice. Práve v tejto zraniteľnej chvíli na neho režim zintenzívňuje tlak. 
Počas záverečných príprav na majstrovstvá Ondrej bojuje nielen s režimom, 
ale predovšetkým so sebou samým. Krátko pred rozhodujúcimi pretekmi 
ho paralyzuje strach a Hilda Múdra musí nájsť spôsob, ako ho dostať späť 
na nohy. Film zachytáva rozhodujúce momenty a naznačuje, prečo svetový 
šampión na zrnitých záberoch z Bratislavy neoslavuje, hoci práve dosiahol 
triumf svojho života.
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deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
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so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.
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vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Komédia o krstinách, ktorý rozhodne neprebieha podľa plánu. Na rodinnom 
statku Líby a Arnošta sú prípravy na krst ich vnučky v plnom prúde. Líba má 
jasno v jednej veci – všetko musí prebehnúť presne tak, ako si to vysnívala 
a naplánovala. Zoznam hostí, výzdoba a slávnostná atmosféra sú starostlivo 
pod kontrolou. Ale ako to v tejto rodine býva, realita je úplne iná. Simona si 
tajne presadí iné meno pre svoju dcérku, Arnošt sa zapletie do vlastného 
„detektívneho“ pátrania po stratených kľúčoch a Karel s Richardom 
spôsobia poriadny rozruch v klenotníctve. A ako keby toho nebolo dosť, 
objaví sa Vlastička – predavačka s amnéziou, ktorej prítomnosť spustí ďalšiu 
lavíny neočakávaných a groteskných situácií. Veľký deň sa rýchlo blíži a na 
povrch začínajú vyplávať staré tajomstvá, nevypovedané sťažnosti a malé 
rodinné lži. Pokojné prípravy sa menia na sériu improvizácií, nedorozumení 
a emocionálnych konfliktov, čo dokazuje, že udržať rodinu pohromade je 
rovnako ťažké ako zorganizovať perfektný krst.

Želanie k narodeninám – 
krstiny
Komédia/Rodinný, CZE, 99 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od piesní v srdci jeho matky po šepot verného Boha, príbeh Davida začína 
v tichej oddanosti. Keď sa obor Goliáš postaví, aby terorizoval národ, vystúpi 
mladý pastier vyzbrojený iba prakom, niekoľkými kameňmi a neochvejnou 
vierou. Poháňaný mocou a odhodlaním, jeho cesta skúša hranice lojality, 
lásky a odvahy – a vyvrcholí bitkou nielen o korunu, ale aj o dušu kráľovstva.

Dávid
Animovaný/Rodinný/Hudobný, USA, 112 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V novom epickom sci-fi filme sa Ryan Gosling (Barbie, Drive) predstaví ako 
Ryland Grace - učiteľ biológie na základnej škole a astronaut proti svojej vôli. 
Keď sa Ryland prebudí úplne sám na vesmírnej lodi, mnoho svetelných rokov 
od domova, bez akejkoľvek spomienky či tušenia, čo vo vesmíre robí, zdá sa, 
že horšie to už byť nemôže. No ako sa mu pamäť postupne vracia, odhaľuje 
pravdu o svojej misii: jeho úlohou je vyriešiť záhadu zomierajúcich hviezd - 
vrátane nášho Slnka. Aby zabránil vyhynutiu ľudstva, musí využiť všetky svoje 
vedecké poznatky, netradičné nápady... a aj pomoc nečakaného spojenca z 
hlbokého vesmíru.

Posledná šanca
Sci-fi/Akčný, USA, 158 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď sa princezná Ruženka na svoje narodeniny pichne o vreteno a v dôsledku 
kliatby upadne do spánku, musia zistiť, kto za tým stojí a prečo. Počas 
pátrania a putovania svetom rozprávok sa im do cesty pripletú Alibaba so 
zbojníkmi, vták Ohnivák, tajomný princ, čarodejnica, Drakula či Santa Claus. 
Isté je len jedno – o skvelú zábavu bude postarané! Už je to dávno, čo sa im 
podarilo ujsť ježibabe z lopaty. Janko a Marienka teraz pracujú ako agenti v 
Tajnej agentúre pre kontrolu mágie, ktorá dohliada na dodržiavanie pravidiel 
kúzlenia v rozprávkovom svete. Princezná Ruženka práve oslavuje svoje 
osemnáste narodeniny a najlepší kráľovskí špióni Janko a Marienka majú za 
úlohu zabezpečiť, aby plnoletosť mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby 
sa pichla do prsta o vreteno kolovrátka a upadla do hlbokého spánku. Napriek 
tomu sa kliatba naplní a súrodenecké duo dostane výpoveď ešte skôr, než 
stihne ohliadnuť miesto činu. Zlej nálade však nepodľahnú – to nie je ich štýl. 
Priberú do tímu mladého kúzelníka a rozhodnú sa odhaliť vinníka na vlastnú 
päsť. 

Janko a Marienka: 
Strážcovia kúziel
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ako živé, milovníčka zvierat Mabel využije túto technológiu, aby sa stala 
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zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Majstrovstvá sveta v krasokorčuľovaní v Bratislave v roku 1973 boli pre 
komunistické Československo mimoriadne dôležitou udalosťou. Dnes vieme, 
kto vyhral: Ondrej Nepela, fenomenálny športovec, ktorého meno bolo známe 
po celom svete. Film ŠAMPIÓN je intenzívnou osobnou drámou o mladom 
mužovi, ktorý po rokoch reprezentovania svojej krajiny túži len po jednej 
veci – opustiť socialistické Československo a vystupovať v populárnej revue 
Holiday on Ice. Práve v tejto zraniteľnej chvíli na neho režim zintenzívňuje tlak. 
Počas záverečných príprav na majstrovstvá Ondrej bojuje nielen s režimom, 
ale predovšetkým so sebou samým. Krátko pred rozhodujúcimi pretekmi 
ho paralyzuje strach a Hilda Múdra musí nájsť spôsob, ako ho dostať späť 
na nohy. Film zachytáva rozhodujúce momenty a naznačuje, prečo svetový 
šampión na zrnitých záberoch z Bratislavy neoslavuje, hoci práve dosiahol 
triumf svojho života.

Šampión 
Dráma/Životopisný/Športový, CZE/SVK, 87 min., originál verzia, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Komédia o krstinách, ktorý rozhodne neprebieha podľa plánu. Na rodinnom 
statku Líby a Arnošta sú prípravy na krst ich vnučky v plnom prúde. Líba má 
jasno v jednej veci – všetko musí prebehnúť presne tak, ako si to vysnívala 
a naplánovala. Zoznam hostí, výzdoba a slávnostná atmosféra sú starostlivo 
pod kontrolou. Ale ako to v tejto rodine býva, realita je úplne iná. Simona si 
tajne presadí iné meno pre svoju dcérku, Arnošt sa zapletie do vlastného 
„detektívneho“ pátrania po stratených kľúčoch a Karel s Richardom 
spôsobia poriadny rozruch v klenotníctve. A ako keby toho nebolo dosť, 
objaví sa Vlastička – predavačka s amnéziou, ktorej prítomnosť spustí ďalšiu 
lavíny neočakávaných a groteskných situácií. Veľký deň sa rýchlo blíži a na 
povrch začínajú vyplávať staré tajomstvá, nevypovedané sťažnosti a malé 
rodinné lži. Pokojné prípravy sa menia na sériu improvizácií, nedorozumení 
a emocionálnych konfliktov, čo dokazuje, že udržať rodinu pohromade je 
rovnako ťažké ako zorganizovať perfektný krst.

Želanie k narodeninám – 
krstiny
Komédia/Rodinný, CZE, 99 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od piesní v srdci jeho matky po šepot verného Boha, príbeh Davida začína 
v tichej oddanosti. Keď sa obor Goliáš postaví, aby terorizoval národ, vystúpi 
mladý pastier vyzbrojený iba prakom, niekoľkými kameňmi a neochvejnou 
vierou. Poháňaný mocou a odhodlaním, jeho cesta skúša hranice lojality, 
lásky a odvahy – a vyvrcholí bitkou nielen o korunu, ale aj o dušu kráľovstva.

Dávid
Animovaný/Rodinný/Hudobný, USA, 112 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V novom epickom sci-fi filme sa Ryan Gosling (Barbie, Drive) predstaví ako 
Ryland Grace - učiteľ biológie na základnej škole a astronaut proti svojej vôli. 
Keď sa Ryland prebudí úplne sám na vesmírnej lodi, mnoho svetelných rokov 
od domova, bez akejkoľvek spomienky či tušenia, čo vo vesmíre robí, zdá sa, 
že horšie to už byť nemôže. No ako sa mu pamäť postupne vracia, odhaľuje 
pravdu o svojej misii: jeho úlohou je vyriešiť záhadu zomierajúcich hviezd - 
vrátane nášho Slnka. Aby zabránil vyhynutiu ľudstva, musí využiť všetky svoje 
vedecké poznatky, netradičné nápady... a aj pomoc nečakaného spojenca z 
hlbokého vesmíru.

Posledná šanca
Sci-fi/Akčný, USA, 158 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď sa princezná Ruženka na svoje narodeniny pichne o vreteno a v dôsledku 
kliatby upadne do spánku, musia zistiť, kto za tým stojí a prečo. Počas 
pátrania a putovania svetom rozprávok sa im do cesty pripletú Alibaba so 
zbojníkmi, vták Ohnivák, tajomný princ, čarodejnica, Drakula či Santa Claus. 
Isté je len jedno – o skvelú zábavu bude postarané! Už je to dávno, čo sa im 
podarilo ujsť ježibabe z lopaty. Janko a Marienka teraz pracujú ako agenti v 
Tajnej agentúre pre kontrolu mágie, ktorá dohliada na dodržiavanie pravidiel 
kúzlenia v rozprávkovom svete. Princezná Ruženka práve oslavuje svoje 
osemnáste narodeniny a najlepší kráľovskí špióni Janko a Marienka majú za 
úlohu zabezpečiť, aby plnoletosť mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby 
sa pichla do prsta o vreteno kolovrátka a upadla do hlbokého spánku. Napriek 
tomu sa kliatba naplní a súrodenecké duo dostane výpoveď ešte skôr, než 
stihne ohliadnuť miesto činu. Zlej nálade však nepodľahnú – to nie je ich štýl. 
Priberú do tímu mladého kúzelníka a rozhodnú sa odhaliť vinníka na vlastnú 
päsť. 

Janko a Marienka: 
Strážcovia kúziel
Animovaný/Rodinný/Komédia, GB/CYP, 96 min., slovenský dabing, 
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Nová animovaná akčná komédia od Disney a Pixar, SKOKANI, predstavuje 
milovníčku zvierat Mabel, ktorá využije príležitosť , alebo skôr skočí po šanci 
vyskúšať novú technológiu, ktorá jej umožňuje komunikovať so zvieratami 
novým vzrušujúcim spôsobom. Potom, čo skupina vedcov vynájde spôsob, 
ako „presunúť“ ľudskú myseľ do teliesok robotických zvierat, ktoré vyzerajú 
ako živé, milovníčka zvierat Mabel využije túto technológiu, aby sa stala 
robotickým bobrom a prekazila plán stavebnej spoločnosti zničiť miestne 
zvieracie biotopy. „Vo filme Skokani odpovedáme na otázku: ‚Čo keby sme 
mohli rozumieť zvieratám a komunikovať s nimi?‘“ hovorí režisér filmu Daniel 
Chong. „Naša hrdinka Mabel má príležitosť objavovať ríšu zvierat ako zviera, 
čo môže byť zvláštne a často aj zábavné. Mabel sa pohybuje v utajení vo svete 
zvierat, čo je pre ňu vlastne ako jazda na horskej dráhe…

Skokani
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 104 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Majstrovstvá sveta v krasokorčuľovaní v Bratislave v roku 1973 boli pre 
komunistické Československo mimoriadne dôležitou udalosťou. Dnes vieme, 
kto vyhral: Ondrej Nepela, fenomenálny športovec, ktorého meno bolo známe 
po celom svete. Film ŠAMPIÓN je intenzívnou osobnou drámou o mladom 
mužovi, ktorý po rokoch reprezentovania svojej krajiny túži len po jednej 
veci – opustiť socialistické Československo a vystupovať v populárnej revue 
Holiday on Ice. Práve v tejto zraniteľnej chvíli na neho režim zintenzívňuje tlak. 
Počas záverečných príprav na majstrovstvá Ondrej bojuje nielen s režimom, 
ale predovšetkým so sebou samým. Krátko pred rozhodujúcimi pretekmi 
ho paralyzuje strach a Hilda Múdra musí nájsť spôsob, ako ho dostať späť 
na nohy. Film zachytáva rozhodujúce momenty a naznačuje, prečo svetový 
šampión na zrnitých záberoch z Bratislavy neoslavuje, hoci práve dosiahol 
triumf svojho života.

Šampión 
Dráma/Životopisný/Športový, CZE/SVK, 87 min., originál verzia, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Komédia o krstinách, ktorý rozhodne neprebieha podľa plánu. Na rodinnom 
statku Líby a Arnošta sú prípravy na krst ich vnučky v plnom prúde. Líba má 
jasno v jednej veci – všetko musí prebehnúť presne tak, ako si to vysnívala 
a naplánovala. Zoznam hostí, výzdoba a slávnostná atmosféra sú starostlivo 
pod kontrolou. Ale ako to v tejto rodine býva, realita je úplne iná. Simona si 
tajne presadí iné meno pre svoju dcérku, Arnošt sa zapletie do vlastného 
„detektívneho“ pátrania po stratených kľúčoch a Karel s Richardom 
spôsobia poriadny rozruch v klenotníctve. A ako keby toho nebolo dosť, 
objaví sa Vlastička – predavačka s amnéziou, ktorej prítomnosť spustí ďalšiu 
lavíny neočakávaných a groteskných situácií. Veľký deň sa rýchlo blíži a na 
povrch začínajú vyplávať staré tajomstvá, nevypovedané sťažnosti a malé 
rodinné lži. Pokojné prípravy sa menia na sériu improvizácií, nedorozumení 
a emocionálnych konfliktov, čo dokazuje, že udržať rodinu pohromade je 
rovnako ťažké ako zorganizovať perfektný krst.

Želanie k narodeninám – 
krstiny
Komédia/Rodinný, CZE, 99 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od piesní v srdci jeho matky po šepot verného Boha, príbeh Davida začína 
v tichej oddanosti. Keď sa obor Goliáš postaví, aby terorizoval národ, vystúpi 
mladý pastier vyzbrojený iba prakom, niekoľkými kameňmi a neochvejnou 
vierou. Poháňaný mocou a odhodlaním, jeho cesta skúša hranice lojality, 
lásky a odvahy – a vyvrcholí bitkou nielen o korunu, ale aj o dušu kráľovstva.

Dávid
Animovaný/Rodinný/Hudobný, USA, 112 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V novom epickom sci-fi filme sa Ryan Gosling (Barbie, Drive) predstaví ako 
Ryland Grace - učiteľ biológie na základnej škole a astronaut proti svojej vôli. 
Keď sa Ryland prebudí úplne sám na vesmírnej lodi, mnoho svetelných rokov 
od domova, bez akejkoľvek spomienky či tušenia, čo vo vesmíre robí, zdá sa, 
že horšie to už byť nemôže. No ako sa mu pamäť postupne vracia, odhaľuje 
pravdu o svojej misii: jeho úlohou je vyriešiť záhadu zomierajúcich hviezd - 
vrátane nášho Slnka. Aby zabránil vyhynutiu ľudstva, musí využiť všetky svoje 
vedecké poznatky, netradičné nápady... a aj pomoc nečakaného spojenca z 
hlbokého vesmíru.

Posledná šanca
Sci-fi/Akčný, USA, 158 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď sa princezná Ruženka na svoje narodeniny pichne o vreteno a v dôsledku 
kliatby upadne do spánku, musia zistiť, kto za tým stojí a prečo. Počas 
pátrania a putovania svetom rozprávok sa im do cesty pripletú Alibaba so 
zbojníkmi, vták Ohnivák, tajomný princ, čarodejnica, Drakula či Santa Claus. 
Isté je len jedno – o skvelú zábavu bude postarané! Už je to dávno, čo sa im 
podarilo ujsť ježibabe z lopaty. Janko a Marienka teraz pracujú ako agenti v 
Tajnej agentúre pre kontrolu mágie, ktorá dohliada na dodržiavanie pravidiel 
kúzlenia v rozprávkovom svete. Princezná Ruženka práve oslavuje svoje 
osemnáste narodeniny a najlepší kráľovskí špióni Janko a Marienka majú za 
úlohu zabezpečiť, aby plnoletosť mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby 
sa pichla do prsta o vreteno kolovrátka a upadla do hlbokého spánku. Napriek 
tomu sa kliatba naplní a súrodenecké duo dostane výpoveď ešte skôr, než 
stihne ohliadnuť miesto činu. Zlej nálade však nepodľahnú – to nie je ich štýl. 
Priberú do tímu mladého kúzelníka a rozhodnú sa odhaliť vinníka na vlastnú 
päsť. 

Janko a Marienka: 
Strážcovia kúziel
Animovaný/Rodinný/Komédia, GB/CYP, 96 min., slovenský dabing, 
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Nová animovaná akčná komédia od Disney a Pixar, SKOKANI, predstavuje 
milovníčku zvierat Mabel, ktorá využije príležitosť , alebo skôr skočí po šanci 
vyskúšať novú technológiu, ktorá jej umožňuje komunikovať so zvieratami 
novým vzrušujúcim spôsobom. Potom, čo skupina vedcov vynájde spôsob, 
ako „presunúť“ ľudskú myseľ do teliesok robotických zvierat, ktoré vyzerajú 
ako živé, milovníčka zvierat Mabel využije túto technológiu, aby sa stala 
robotickým bobrom a prekazila plán stavebnej spoločnosti zničiť miestne 
zvieracie biotopy. „Vo filme Skokani odpovedáme na otázku: ‚Čo keby sme 
mohli rozumieť zvieratám a komunikovať s nimi?‘“ hovorí režisér filmu Daniel 
Chong. „Naša hrdinka Mabel má príležitosť objavovať ríšu zvierat ako zviera, 
čo môže byť zvláštne a často aj zábavné. Mabel sa pohybuje v utajení vo svete 
zvierat, čo je pre ňu vlastne ako jazda na horskej dráhe…

Skokani
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 104 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Majstrovstvá sveta v krasokorčuľovaní v Bratislave v roku 1973 boli pre 
komunistické Československo mimoriadne dôležitou udalosťou. Dnes vieme, 
kto vyhral: Ondrej Nepela, fenomenálny športovec, ktorého meno bolo známe 
po celom svete. Film ŠAMPIÓN je intenzívnou osobnou drámou o mladom 
mužovi, ktorý po rokoch reprezentovania svojej krajiny túži len po jednej 
veci – opustiť socialistické Československo a vystupovať v populárnej revue 
Holiday on Ice. Práve v tejto zraniteľnej chvíli na neho režim zintenzívňuje tlak. 
Počas záverečných príprav na majstrovstvá Ondrej bojuje nielen s režimom, 
ale predovšetkým so sebou samým. Krátko pred rozhodujúcimi pretekmi 
ho paralyzuje strach a Hilda Múdra musí nájsť spôsob, ako ho dostať späť 
na nohy. Film zachytáva rozhodujúce momenty a naznačuje, prečo svetový 
šampión na zrnitých záberoch z Bratislavy neoslavuje, hoci práve dosiahol 
triumf svojho života.

Šampión 
Dráma/Životopisný/Športový, CZE/SVK, 87 min., originál verzia, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pripravujeme
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Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Komédia o krstinách, ktorý rozhodne neprebieha podľa plánu. Na rodinnom 
statku Líby a Arnošta sú prípravy na krst ich vnučky v plnom prúde. Líba má 
jasno v jednej veci – všetko musí prebehnúť presne tak, ako si to vysnívala 
a naplánovala. Zoznam hostí, výzdoba a slávnostná atmosféra sú starostlivo 
pod kontrolou. Ale ako to v tejto rodine býva, realita je úplne iná. Simona si 
tajne presadí iné meno pre svoju dcérku, Arnošt sa zapletie do vlastného 
„detektívneho“ pátrania po stratených kľúčoch a Karel s Richardom 
spôsobia poriadny rozruch v klenotníctve. A ako keby toho nebolo dosť, 
objaví sa Vlastička – predavačka s amnéziou, ktorej prítomnosť spustí ďalšiu 
lavíny neočakávaných a groteskných situácií. Veľký deň sa rýchlo blíži a na 
povrch začínajú vyplávať staré tajomstvá, nevypovedané sťažnosti a malé 
rodinné lži. Pokojné prípravy sa menia na sériu improvizácií, nedorozumení 
a emocionálnych konfliktov, čo dokazuje, že udržať rodinu pohromade je 
rovnako ťažké ako zorganizovať perfektný krst.

Želanie k narodeninám – 
krstiny
Komédia/Rodinný, CZE, 99 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od piesní v srdci jeho matky po šepot verného Boha, príbeh Davida začína 
v tichej oddanosti. Keď sa obor Goliáš postaví, aby terorizoval národ, vystúpi 
mladý pastier vyzbrojený iba prakom, niekoľkými kameňmi a neochvejnou 
vierou. Poháňaný mocou a odhodlaním, jeho cesta skúša hranice lojality, 
lásky a odvahy – a vyvrcholí bitkou nielen o korunu, ale aj o dušu kráľovstva.

Dávid
Animovaný/Rodinný/Hudobný, USA, 112 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V novom epickom sci-fi filme sa Ryan Gosling (Barbie, Drive) predstaví ako 
Ryland Grace - učiteľ biológie na základnej škole a astronaut proti svojej vôli. 
Keď sa Ryland prebudí úplne sám na vesmírnej lodi, mnoho svetelných rokov 
od domova, bez akejkoľvek spomienky či tušenia, čo vo vesmíre robí, zdá sa, 
že horšie to už byť nemôže. No ako sa mu pamäť postupne vracia, odhaľuje 
pravdu o svojej misii: jeho úlohou je vyriešiť záhadu zomierajúcich hviezd - 
vrátane nášho Slnka. Aby zabránil vyhynutiu ľudstva, musí využiť všetky svoje 
vedecké poznatky, netradičné nápady... a aj pomoc nečakaného spojenca z 
hlbokého vesmíru.

Posledná šanca
Sci-fi/Akčný, USA, 158 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď sa princezná Ruženka na svoje narodeniny pichne o vreteno a v dôsledku 
kliatby upadne do spánku, musia zistiť, kto za tým stojí a prečo. Počas 
pátrania a putovania svetom rozprávok sa im do cesty pripletú Alibaba so 
zbojníkmi, vták Ohnivák, tajomný princ, čarodejnica, Drakula či Santa Claus. 
Isté je len jedno – o skvelú zábavu bude postarané! Už je to dávno, čo sa im 
podarilo ujsť ježibabe z lopaty. Janko a Marienka teraz pracujú ako agenti v 
Tajnej agentúre pre kontrolu mágie, ktorá dohliada na dodržiavanie pravidiel 
kúzlenia v rozprávkovom svete. Princezná Ruženka práve oslavuje svoje 
osemnáste narodeniny a najlepší kráľovskí špióni Janko a Marienka majú za 
úlohu zabezpečiť, aby plnoletosť mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby 
sa pichla do prsta o vreteno kolovrátka a upadla do hlbokého spánku. Napriek 
tomu sa kliatba naplní a súrodenecké duo dostane výpoveď ešte skôr, než 
stihne ohliadnuť miesto činu. Zlej nálade však nepodľahnú – to nie je ich štýl. 
Priberú do tímu mladého kúzelníka a rozhodnú sa odhaliť vinníka na vlastnú 
päsť. 

Janko a Marienka: 
Strážcovia kúziel
Animovaný/Rodinný/Komédia, GB/CYP, 96 min., slovenský dabing, 
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Nová animovaná akčná komédia od Disney a Pixar, SKOKANI, predstavuje 
milovníčku zvierat Mabel, ktorá využije príležitosť , alebo skôr skočí po šanci 
vyskúšať novú technológiu, ktorá jej umožňuje komunikovať so zvieratami 
novým vzrušujúcim spôsobom. Potom, čo skupina vedcov vynájde spôsob, 
ako „presunúť“ ľudskú myseľ do teliesok robotických zvierat, ktoré vyzerajú 
ako živé, milovníčka zvierat Mabel využije túto technológiu, aby sa stala 
robotickým bobrom a prekazila plán stavebnej spoločnosti zničiť miestne 
zvieracie biotopy. „Vo filme Skokani odpovedáme na otázku: ‚Čo keby sme 
mohli rozumieť zvieratám a komunikovať s nimi?‘“ hovorí režisér filmu Daniel 
Chong. „Naša hrdinka Mabel má príležitosť objavovať ríšu zvierat ako zviera, 
čo môže byť zvláštne a často aj zábavné. Mabel sa pohybuje v utajení vo svete 
zvierat, čo je pre ňu vlastne ako jazda na horskej dráhe…

Skokani
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 104 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Poberta je zlodej, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdina“ 
zlodejskej komédie Ondřeja Hudečka – vôbec prvého českého režiséra, ktorý 
zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Svoju filmovú novinku 
zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownov a do hlavných úloh obsadil 
Matyáša Řezníčka, Denisu Barešovú, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. 
Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Nahálku 
či Jána Jackuliaka. Atmosféru miesta dotvárajú miestni neprofesionálni 
herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na 
deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný 
talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Luboš, no medzi svojimi parťákmi je 
známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Řezníček). Počas pandémie sa vracia 
z väzenia do rodného mesta a pod rúškom tejto výnimočnej situácie plánuje 
s kumpánmi ďalší „kšeft“. Miestny mafián Asasín (Stanislav Majer) sa spolu 
so skorumpovaným policajným poručíkom (Václav Neužil) snaží zistiť, kto 
im v rajóne škodí, a vyťažiť z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje 
peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak 
využíva ponúknutú príležitosť.

Poberta
Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Majstrovstvá sveta v krasokorčuľovaní v Bratislave v roku 1973 boli pre 
komunistické Československo mimoriadne dôležitou udalosťou. Dnes vieme, 
kto vyhral: Ondrej Nepela, fenomenálny športovec, ktorého meno bolo známe 
po celom svete. Film ŠAMPIÓN je intenzívnou osobnou drámou o mladom 
mužovi, ktorý po rokoch reprezentovania svojej krajiny túži len po jednej 
veci – opustiť socialistické Československo a vystupovať v populárnej revue 
Holiday on Ice. Práve v tejto zraniteľnej chvíli na neho režim zintenzívňuje tlak. 
Počas záverečných príprav na majstrovstvá Ondrej bojuje nielen s režimom, 
ale predovšetkým so sebou samým. Krátko pred rozhodujúcimi pretekmi 
ho paralyzuje strach a Hilda Múdra musí nájsť spôsob, ako ho dostať späť 
na nohy. Film zachytáva rozhodujúce momenty a naznačuje, prečo svetový 
šampión na zrnitých záberoch z Bratislavy neoslavuje, hoci práve dosiahol 
triumf svojho života.

Šampión 
Dráma/Životopisný/Športový, CZE/SVK, 87 min., originál verzia, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pripravujeme

Mesto Brezno v spolupráci s MSKŠ Brezno,
vyhlasuje

XXIX. ročník
medzinárodnej súťaže

kresleného humoru a satiry

O BOMBUROVU
ŠABĽU 2026

   Na zadnej strane práce treba označiť názov prá-
ce, meno a priezvisko autora, adresu, číslo telefó-
nu a mailovú adresu.
   Súťaž je rozdelená do dvoch vekových ka-
tegórií: do 15 a nad 15 rokov. Uzávierka súťa-
že je 17. apríla 2026 (rozhoduje dátum poštovej 
pečiatky).
   Na návrh odbornej poroty organizátori súťaže 
udelia ceny a diplomy za najlepšie kresby v každej 
kategórii.
   V kategórii do 15 rokov vecné ceny. V kategórii
nad 15 rokov finančnú odmenu (1. miesto - 500 €, 
2. miesto - 300 €, 3. miesto - 100 €).
   Najlepšie práce budú vystavené na samostatnej 
výstave v rámci sprievodných podujatí Dni mesta 
Brezna, ktorej vernisáž sa uskutoční

v piatok 28. mája 2026 o 12.00 hod.
v Synagóge na Štúrovej č. 11.

   Súťažné práce by mali byť realizované čier-
nobielou, alebo farebnou ľubovoľnou techni-
kou formátu A4. Jeden autor môže do súťaže 
zaslať najviac 5 prác na tému:

POĽOVNÍCTVO

Súťažné práce s označením obálky
“O Bomburovu šabľu”

zasielajte poštou na adresu:
Veronika Cerovská

Mestské služby, kultúra a šport Brezno
Rázusova 16,
97701 Brezno

SLOVAKIA

Informácie:
Veronika Cerovská
00421  910 996 021

veronika.cerovska@msksbrezno.sk

Peter Zifčák: 0908 605196
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa 
mestského úradu do piatka 27. marca. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Nevadí, že váš syn hrá falošne, 
hlavne že ho to baví; sme vyžrebovali Alenu Farkašovú z Brezna. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.
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predložka
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severský 
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Jarná deratizácia. Preventívne opatrenia 
na ničenie živočíšnych škodcov 

V záujme utvárania a o- 
chrany zdravých podmienok, 
zdravého spôsobu života,  
v zmysle zákona o obecnom 
zriadení a zákona o ochrane, 
podpore a rozvoji verejného 
zdravia, mesto Brezno vyzýva 
obyvateľov, aby v prípade vý-
skytu hlodavcov v ich objek-
toch, prislúchajúcich priesto-
roch a prípojkách kanalizácií 
vykonali deratizačný zásah 
oprávnenou osobou. O rea-
lizačných opatreniach mesto 
informujte písomne alebo 
e-mailom. 

V prípade zistenia zvýše-
ného výskytu živočíšnych 
škodcov (hlodavcov) na ve-
rejných priestranstvách, na-
hláste miesto výskytu na 
Mestský úrad Brezno, odbor 
životného prostredia a staveb-
ného poriadku: telefonicky na 
číslo 048/2856 703 alebo na 
e-mail: eva.dekretova@brez-
no.sk. Deratizáciu verejných 
priestranstiev v Brezne zabez-
pečí mesto prostredníctvom 
odborne spôsobilej firmy. 

Mesto Brezno na základe od-
porúčania Regionálneho úradu 
verejného zdravotníctva v Ban-
skej Bystrici (RÚVZ BB) touto 

cestou vyzýva všetky povinné 
subjekty: fyzické osoby – ob-
čania, fyzické osoby – pod-
nikatelia, právnické osoby na 
vykonanie celoplošnej jarnej 
deratizácie (regulácie živočíš-
nych škodcov) v termíne od 1. 
apríla do 15. mája 2026. 

RÚVZ BB vyzýva vykonať 
jarnú preventívnu celoplošnú 
deratizáciu fyzické osoby - pod-
nikatelia a právnické osoby, kto-
ré sú podľa § 52 ods. 1 písm. j) 
zákona č. 355/2007 Z.z. povin-
né zabezpečiť deratizáciu v are-
áloch, objektoch a prevádzkach 
určených na podnikanie a bý-
vanie, v bytových a polyfunkč-

ných domoch, v administratív-
nych budovách, v suterénnych 
a pivničných priestoroch objek-
tov, vrátane objektov a prevá-
dzok predškolských, školských, 
zdravotníckych, športovo-re-
kreačných, telovýchovných a 
kultúrnych zariadení, zariadení 
spoločného stravovania, zaria-
dení sociálnych služieb, v areá-
loch, objektoch a prevádzkach 
živočíšnej prvovýroby, rastlin-
nej prvovýroby, inej potravinár-
skej výroby a v potravinárskych 
prevádzkach, v kanalizačných 
a kolektorových rozvodoch, v 
skladoch, na skládkach odpa-
dov, atď. 

Tieto osoby zabezpečia de-
ratizáciu prostredníctvom od-
borne spôsobilých osôb s od-
bornou spôsobilosťou na prácu 
s dezinfekčnými prípravkami 
na profesionálne použitie a na 
prácu s prípravkami na regu-
láciu živočíšnych škodcov na 
profesionálne použitie a firiem, 
ktoré deratizáciu vykonáva-
jú ako profesionálnu činnosť. 
Týmto nie sú dotknuté povin-
nosti prevádzkovateľov potra-
vinárskych podnikov podľa 
osobitných predpisov. 

RÚVZ BB vyzýva vykonať 
jarnú preventívnu celoplošnú 
deratizáciu fyzické osoby – ob-

čania, ktoré sú povinné vyko-
nať deratizáciu na pozemkoch 
a v objektoch využívaných na 
chov hospodárskych zvierat a 
v objektoch určených na býva-
nie. V prípade výskytu škodli-
vých hlodavcov fyzické osoby 
- občania vykonajú deratizáciu 
v pivničných a prízemných 
priestoroch rodinných domov 
a na priľahlom pozemku. 

Fyzické osoby – občania 
môžu deratizáciu vykonávať 
prostredníctvom fyzických 
osôb – podnikateľov, resp. 
právnických osôb, ktoré vyko-
návajú reguláciu živočíšnych 
škodcov ako profesionálnu 
činnosť a taktiež aj svojpomoc-

ne a to biocídnymi prípravka-
mi dostupnými v obchodnej 
sieti, registrovanými v Centre 
pre chemické látky a prípravky, 
zakúpenými v malospotrebiteľ-
ských baleniach, ktoré sú urče-
né a schválené na predmetný 
účel. Priestory, v ktorých sa 
bude deratizácia vykonávať, 
musia byť aj fyzicky upratané, 
zbavené odpadu a nečistôt, na-
koľko znečistené a zanedbané 
prostredie prispieva životu a 
množeniu živočíšnych škod-
cov. 

Jarná deratizácia verejných 
priestranstiev bude prebiehať  
od 1. apríla do 15. mája 2026.

(mb)
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V našom každodennom 
živote sa často dostávame do 
kontaktu s ťažko rozložiteľ-
ným odpadom a to v podobe 
batérií a akumulátorov. Ba-
térie a akumulátory nepatria 
do komunálneho odpadu a sú 
označené symbolom preškrt-
nutého odpadkového koša. 

Batérie a akumulátory sú 
ťažko rozložiteľný odpad. 
Je dôležité použité batérie 
a akumulátory odkladať do 

nádob na to určených tzv. 
recykloboxov, ktoré sú roz-
miestnené v predajniach, na 
zberných dvoroch a ďalších 
miestach na území mesta a 
na celom území Slovenska. 
Odovzdaním použitých ba-
térií a akumulátorov zame-
dzíte úniku nebezpečných 
látok do prírody a prispejete 
svojím dielom k ochrane ži-
votného prostredia.

(pa)

Čo s použitými batériami a akumulátormi?
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Tretí halový šampionát v 
tomto roku opäť priniesol ra-
dosť Atletickému klubu Mostá-
reň Brezno. Z pätice breznian-
skych účastníkov si striebro 
odniesol z trojskoku Samuel 
Ličák a z výšky Ema Sihelská. 
Nestratil sa ani zvyšok výpravy. 

Dvojica v behu na 800 m Elza 
Luptáková a Sima Turňová ob-
sadili 5. a 7. miesto. Samuelo-
vi Noskovi stačil nový osobný 
rekord na obsadenie v rovna-
kej disciplíne na konečné 12. 
miesto.

(ak)

Vážení obyvatelia Brezna,

s príchodom jari sa v na-
šom meste začína obdobie 
intenzívnej údržby, obnovy 
a príprav na novú stavebnú 
sezónu. Po zimných me-
siacoch sme začali s kom-
plexným upratovaním, čis-
tíme ulice od posypových 
materiálov a odstraňuje-
me neporiadok, ktorý po 
zime zostal v jednotlivých 
mestských častiach a  na 
vstupoch do mesta. Upra-
tovacie práce už prebehli v 
lokalitách Halny, Vrchdolin-
ka, na sídliskách Mazorní-
kovo, ŠLN, na uliciach Fraňa 
Kráľa, Nálepkova a  ďalších. 
V  rámci mesta postupne 
pristavujeme veľkoobje-
mové kontajnery určené 
na uloženie komunálne-
ho a  objemného odpadu. 

V tejto súvislosti chcem po-
prosiť obyvateľov, aby do 
nich nevhadzovali staveb-
ný ani nebezpečný odpad, 
keďže tieto druhy odpadov 
je potrebné odovzdať na 
zbernom dvore Mestských 
služieb Brezno.

S  jarnou údržbou sú 
spojené aj výruby a orezy 
stromov. Treba zdôrazniť, 
že väčšina z nich, viac ako 
90 %, sa realizuje na zák-
lade žiadostí obyvateľov 
bytových domov, pričom 
s  konkrétnym výrubom 
musí súhlasiť viac ako 70 
% vlastníkov bytov prítom-
ných na členskej schôdzi. 
Každý takýto zásah pre-
chádza povoľovacím pro-
cesom a  musia byť naňho 
zákonné dôvody napríklad 
ohrozenie života, zdravia, 
majetku alebo poškodzo-
vanie infraštruktúry. Mno-
hé dreviny boli v minulosti 
vysadené nevhodne, v blíz-
kosti budov či inžinierskych 
sietí, a dnes nám spôsobu-
jú rôzne problémy. Musím 
povedať, že žiadny výrub 
nás nijako neteší, ale bez-

pečnosť obyvateľov je pre 
mesto ako zodpovedný 
subjekt prvoradá. Snaží-
me sa tak predchádzať 
nebezpečným situáciám 
a minimalizovať riziko zra-
není či škôd. Po každom 
výrube sa navyše realizuje 
náhradná výsadba. Len v 
nových vnútroblokoch pri-
budli v posledných rokoch 
stovky stromov a  kríkov 
a  ďalšie budeme vysádzať 
na nábreží Hrona ako kom-
penzáciu za dreviny, ktoré 
sme museli odstrániť z  dô-
vodu pripravovanej výstav-
by skateparku.

Na verejných priestran-
stvách budeme postupne 
dopĺňať ďalšiu zeleň. Okrem 
okrasných a ovocných stro-
mov pribudne nová kveti-
nová výzdoba, ktorej časť 
si dokážeme vypestovať 
prostredníctvom Mest-
ských služieb vo vlastných 
skleníkoch. Aj tento rok 
ulice mesta skrášlia lúčne 
kvety, kvetinové pyramídy 
a novinkou budú tulipány z 
Holandska, ktoré sme vysa-
dili počas vlaňajšej návštevy 

veľvyslanca Holandského 
kráľovstva. S príchodom 
najväčších kresťanských 
sviatkov v  roku pripravuje-
me aj veľkonočnú výzdobu. 
Námestie oživia tematické 
dekorácie spojené s tradí-
ciami Veľkej noci a regió-
nom Horehronia, ktoré po-
tešia deti i dospelých. 

Teplejšie počasie prináša 
viac práce nielen do mest-
ských parkov a ulíc, ale aj do 
záhrad našich obyvateľov, 
ktorých opäť podporíme 
praktickým záhradným vy-
bavením. Aj tento rok bude-
me prideľovať kompostéry 
pre rodinné domy a posky-
tovať nádrže na zachytáva-
nie dažďovej vody. Zo strany 
verejnosti je o ne dlhodobo 
veľký záujem, pretože pes-
tovateľom pomáhajú lepšie 
zvládnuť nedostatok vlahy 
počas suchších letných me-
siacov. Tlačivá jednotlivých 
žiadostí sú k dispozícii na 
stránke Mestských služieb 
Brezno.

Nastupujúce jarné obdo-
bie je zároveň začiatkom 

novej stavebnej sezóny, 
v  ktorej sa budeme naplno 
venovať opravám chod-
níkov a ciest, budovaním 
bezbariérových priecho-
dov, kontajnerových sto-
jísk, údržbe cintorínov, ale 
aj postupnému dopĺňaniu 
mestského mobiliáru a  ve-
rejného osvetlenia v okra-
jových častiach mesta. Tam, 
kde to bude možné, svie-
tidlá napojíme na elektrickú 
sieť, inde využijeme solárne 
riešenia. V súvislosti s požia-
davkami obyvateľov na vý-
stavbu nových detských ih-
rísk musím skonštatovať, že 
mesto bude naďalej upred-
nostňovať väčšie centrálne 
ihriská pre rôzne vekové ka-
tegórie detí. V Brezne je viac 
ako sto ulíc a nie je možné 
budovať malé hracie plochy 
na každej z nich. Priestran-
né a kvalitne vybavené ih-
riská majú väčší význam. Sú 
totiž miestom stretávania 
detí, rodičov aj starých ro-
dičov a zároveň umožňujú 
efektívnejšiu údržbu.

V najbližšom období nás 
čaká odovzdanie novej by-

tovky s  96 nájomnými byt-
mi na sídlisku Mazorníkovo, 
asanácia bývalej adminis-
tratívnej budovy v areáli 
kasární, kde má vyrásť nový 
bytový dom s 50 bytmi a 
podzemnými garážami, 
a novinkou, o ktorú obyva-
telia dlhodobo žiadali, bude 
výstavba kruhového ob-
jazdu na križovatke pri Bille. 
Pôjde o významný doprav-
ný uzol, ktorý prepojí miest-
ne komunikácie s cestami v 
správe Banskobystrického 
samosprávneho kraja a zá-
roveň vytvorí bezpečnejšie 
prepojenie chodníkov pre 
peších aj cyklistov. 

Na záver by som vás chcel 
požiadať o trpezlivosť a 
ohľaduplnosť počas jarnej 
údržby a  postupne sa roz-
biehajúcich stavebných 
prác. Len spoločne môže-
me dosiahnuť, aby naše 
mesto bolo nielen čistejšie 
a krajšie, ale aj bezpečnej-
šie, rozvinutejšie a prospe-
rujúcejšie.

S úctou a vďakou 
váš primátor Tomáš Abel

V MESTE SA ROZBIEHAJÚ JARNÉ PRÁCE A STAVEBNÁ PRÍPRAVA
K SPRÁVE MESTA

Nový rok býva pre väč-
šinu z  nás príležitosťou na 
bilancovanie a vyslovenie 
novoročných predsavzatí. 
Zaujímalo nás, ako hodno-
tia uplynulý rok breznianske 
športové kluby a aké ciele 
a  plány si stanovili na rok 
2026.

Futbalový klub 
Brezno:

Futbalový klub 
Brezno vstupuje 
do nového roka 

s pokorou voči práci, ktorá je 
za nami, a zároveň s víziou do 
budúcnosti. Rok 2025 bol pre 
klub obdobím ďalšieho po-

silňovania práce s mládežou, 
ktorá je základom fungovania 
nášho klubu. V uplynulom 
roku sa nám podarilo udržať 
kvalitné podmienky pre všet-
ky vekové kategórie, zapo-
jiť do tréningového procesu 
množstvo detí a pokračovať 
v budovaní klubovej identity 
postavenej na poctivej prá-
ci, tímovosti a vzťahu k mes-
tu. Veľké poďakovanie patrí 
hráčom, trénerom, rodičom, 
dobrovoľníkom, partnerom 
a fanúšikom, bez ktorých 
by fungovanie klubu nebolo 
možné. Aj v roku 2026 bude 
našou prioritou systematická 
práca s mládežou. Chceme 

vytvárať prostredie, kde sa deti 
budú nielen športovo zlepšo-
vať, ale zároveň si budú budo-
vať vzťah k pohybu, disciplíne 
a tímovej spolupráci. Pokra-
čovať budeme v skvalitňovaní 
tréningového procesu a pod-
pore trénerov, ktorí odvádzajú 
každodenne výbornú prácu. 
Pri mužskom tíme je cieľom 
stabilizovať káder a pracovať 
na výkonnostnom raste. Chce-
me, aby A-tím bol dôstojným 
reprezentantom mesta a záro-
veň motiváciou pre mladých 
hráčov, ktorí sa chcú presadiť 
vo vyššom futbale. Do nového 
roka vstupujeme s odhodla-
ním pokračovať v nastúpenej 

ceste. Našou ambíciou je, aby 
bol futbalový klub miestom 
radosti, športových úspechov 
a stretávania sa komunity. Ďa-
kujeme všetkým, ktorí stoja 
pri klube a podporujú nás - či 
už na tribúne, na ihrisku alebo 
mimo neho. Veríme, že aj rok 
2026 prinesie veľa pekných 
futbalových momentov a spo-
ločných zážitkov.

Aikido klub  
Brezno:

Aikido klub 
Brezno pôso-

bí ako samostatné občianske 
združenie od roku 2018. Ve-
nujeme sa deťom od piatich 

rokov až po dospelých. V roku 
2025 sa nám podaril úspech, 
na ktorý sme dlho čakali. 
Ôsmeho septembra sme otvo-
rili vlastné dojo (priestor na 
pravidelné tréningy aikida), 
ktoré vzniklo aj s podporou 
mesta Brezno. Odvtedy orga-
nizujeme pravidelné seminá-
re, na ktoré prichádzajú ľudia 
z Popradu a  Zvolena. Vítaní 
sú úplní začiatočníci aj skú-
sení cvičenci. V rokoch 2024 
a 2025 sme začali organizovať 
Aikido campy pre deti a Aiki-
do teambuildingy pre rodičov 
a deti, ktoré sa stretli s veľkým 
úspechom. Tento rok v tom 
budeme pokračovať.

V roku 2026 plánujeme s 
niektorými cvičencami skúšky 
na technické stupne Kyu, ktoré 
sa uskutočnia v máji v Popra-
de pod vedením M. Mlynára 6. 
dan Aikikai. V júni nás potom 
čaká Medzinárodný deň detí, 
ktorý oslávime spoločným tré-
ningom rodičov a  detí. Ide o 
úspešnú akciu, ktorá spája celú 
našu komunitu. Posledný tré-
ning sezóny zavŕšime v Bounce 
parku ako veľká aikido partia. 
Pridajte sa k nám, spoznajte 
radosť z pohybu a staňte sa sú-
časťou našej aikido komunity! 
Tréningy sú otvorené pre všet-
kých – tešíme sa na vás!

(eš)

Čo majú v pláne breznianski športovci v roku 2026

FK Brezno - TJ Partizán 
Osrblie 3:2 (1:1), góly Brezna: 
Mózer 2, Tréger.

V poslednom prípravnom 
stretnutí pred štartom jar-
nej časti sezóny futbalisti FK 
Brezno v derby proti Osrbliu 
zvíťazili 3:2. O góly domácich 
sa postarali dvakrát Mózer a 
raz Tréger. Na zápas si našlo 
cestu množstvo divákov, kto-
rí videli veľmi dobrý a útočný 
futbal z oboch strán, množstvo 
pekných šancí a napínavý prie-
beh až do záverečného hvizdu. 
Futbalový klub Brezno ďakuje 
všetkým, ktorí sa podieľali na 
zimnej príprave a verí, že všet-
ku prácu z prípravy hráči pre-
tavia do úspešnej jarnej časti 
sezóny. 

(fk)

Posledný test pred 
jarnou časťou

Dvojnásobná medailová radosť  
z dorasteneckého šampionátu

FOTO: AK


